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کارفرمایی به یک کارگر مبتدی، در پایان هفتۀ اول  واحد پول دستمزد می‌دهد و متعهد می‌شود که در صورت رضایت کاری در پایان هر هفته،  واحد پول - 1

بر دستمزد وی اضافه کند تا به دستمزد ثابت  واحد پول برسد. با رضایت کاری در پایان کدام هفته، به دستمزد ثابت می‌رسد؟
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 است. جملۀ هشتم این دنباله، کدام است؟ در یک دنبالۀ حسابی مجموع سه جملۀ اول آن  و مجموع سه جملۀ بعدی آن  - 2۳۳۶۰

۲۶۲۹۳۰۳۱

، جملۀ دهم، کدام است؟ در دنبالۀ بازگشتی  و  - 3= ۱a۱= ۲ + ۱an+۱ an

۹۷۹۹۸۷۱۰۱۵۱۰۲۳

، چند کلمه‌ی رمز  حرفی می‌توان ساخت؟ با حروف کلمه‌ی  - 4RANGIN۳

۶۰۷۲۸۴۱۲۰

، و مجموع سه عدد بزرگتر آن،  برابر مجموع دو عدد کوچکتر آن است. بزرگترین این اعداد مجموع پنج عدد که جملات متوالی از دنبالۀ حسابی‌اند برابر  - 5
کدام است؟
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، کدام است؟ حاصل  - 6+
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اگر  ،  و دلخواه  باشد، کدام‌یک از گزاره‌های مرکب زیر، همواره درست است؟ - 7q ≡ Fp ≡ Tr ≡

(∼ p ∧ r) ∧ (p ⇔ q)(∼ p ∧ r) ⇔ (p ∧ q)(∼ q ⇔∼ p) ∧ r(∼ q ⇒ p) ⇔ (p ⇔ q)

، به‌ازای یک مقدار  مجموع دو ریشۀ حقیقی معادله  است. ریشۀ بزرگ‌تر کدام است؟ در معادلۀ درجۀ دوم  - 8۲ + ax + ۴ = ۰x۲a−
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، در نقطه‌ای با کدام طول، مشترک‌اند؟ دو تابع با ضابطه‌های  و  - 9
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به‌ازای کدام مقدار  معادلۀ  مبهم است؟ - 10K(K − ۱)x − ۱ + = ۰K ۲

K = ۱K = ۱, −۱K = −۱K = ۰

تفاضل جواب‌های معادلۀ  کدام است؟ - 11۹ = ۲۵(x − ۱)
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در تابع  اگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟ - 12f(x) = a + bx + cx۲f(۲) = ۱f(۰) = ۳f(۱) = ۴a + ۳b − c

−۴۳۴۵
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در یک دفتر مشاوره، مشاوران معمولی هم‌زمان به دو دانش‌آموز و مشاوران ارشد هم‌زمان به پنج دانش‌آموز می‌توانند مشاوره بدهند. اگر در این شرکت  مشاور - 13

حداکثر به  دانش‌آموز مشاوره دهند، تعداد مشاوران ارشد کدام است؟

۵۰

۱۹۰

۱۵۲۰۲۵۳۰

در کدام گزینۀ زیر، دامنه و برد تابع نشان داده شده با هم برابرند؟ - 14
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 کدام است؟ ، آن‌گاه  اگر  - 15f(x) = − ۳x + ۲x۲f(x + ۲) − f(x − ۲)

۴(x − ۳)۴(x − ۲)۴(۲x − ۱)۴(۲x − ۳)

اگر میانگین داده‌های  برابر  باشد، میانگین داده‌های  کدام است؟ - 16, + ۱, + ۲, + ۳x۱ x۲ x۳ x۴x̄۲ , ۲ + ۱, ۲ + ۲, ۲ + ۳x۱ x۲ x۳ x۴
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ها و مساحت دایره‌ها به‌ترتیب طول، عرض و ارتفاع یک سری از جعبه‌ها به شکل مکعب‌مستطیل را نشان می‌دهند. حجم ها، محور  در نمودار حبابی زیر محور  - 17

جعبۀ  چند برابر حجم جعبۀ  است؟
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نمودار تابع مقابل مربوط به تابع  است. در این صورت  کدام است؟ - 18y = |x + a| − ba ⋅ b
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 دامنه و برد نمودار تابع زیر کدام است؟ ) و  به‌ترتیب دامنه و برد تابع  هستند.( - 19DfRff

{
: RDf

: RRf

{
: x ≥ −۲Df

: y ≤ −۲Rf

{
: −۲ ≤ x ≤ ۳Df

: −۲ ≤ y ≤ ۰Rf

{
: x ≥ −۲Df

: y ≥ −۲Rf

واریانس داده‌های آماری  و  و  کدام است؟ - 20a + ۷a + ۲a − ۳
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کدام یک از گزاره های زیر دربارۀ تاریخ ادبیات قرن دهم درست است؟ - 21

شاهان صفوی زبان ترکی را در ایران ترویج دادند و هیچ علاقه ای به زبان فارسی نداشتند.

در این دوره قالب غزل، قالب مناسبی برای پرداختن به مسائل سیاسی و انتقادات اجتماعی بود.

فرهنگ هند، در این دوره از فرهنگ ایران تأثیر می پذیرفت و فاضلان هند از سرودن شعر به زبان فارسی استقبال می کردند.

شاعران این دوره تشخیص داده بودند که سبک عراقی کاملاً جنبۀ حقیقت گویی و واقع گویی یافته است.

متن زیر به ترتیب با کدام گزینه کامل می شود؟ - 22
»هم زمان با رشد ادبیات در هند، .................. نیز از دیدگاه ادبی توسعه یافت. سیطرۀ دراز مدت .................. و .................. قبل از عصر صفوی و خرابی ها و ویرانه هایی که به

بار آوردند، جایی برای رشد ادبیات فارسی باقی نگذاشته بود.«

اصفهان - سلجوقیان - مغولان خراسان - مغولان - سلجوقیان خراسان - مغولان - تیموریان اصفهان - مغولان - تیموریان

کدام گزینه از لحاظ تاریخ ادبیات نادرست است؟ - 23

شاهان صفوی نقش عمده ای در ترویج زبان ترکی در ایران داشتند.

شاهان گورکانی هند، همگی به فارسی سخن می گفتند.

رفاه نسبی به وجود آمده در قرن دهم، امکان پرداختن به ادبیات را برای عامه فراهم کرد.

بها ندادن  به شعر ستایشی در عصر صفوی، موجب راهی شدن شاعران مدیحه سرا به هند شد.

کدام متن مربوط به نثر سده های پنجم و ششم نیست؟ - 24

ت بی نهایت است. اگر همۀ دریاها بر وی گذرد، نمیرد. قد )کینه( را مادّ آتش حِ

د شده بود و تضریب کردی و اَلَمی بزرگ بدین چاکر رسانیدی. شرارت و زعارتی در طبع وی مؤکّ

خردمند به سخن دشمن التفات نماید و زرق و شعودۀ او را در ضمیر نگذارد.

چون مردم بدانست کز وی چیزی نماند پایدار، بدان کوشد تا نام او بماند و نشان او گسسته نشود.

در کدام عبارت ویژگی عامیانه‌نویسی نثر دهخدا مشهود نیست؟ - 25

بعد یک ماه، بعد از این معاهده و قسم، آدم همین امیربهادر را می‌بیند که برای انهدام اساس شوروی با غلام‌های کشیک‌خانه ترکی بلغور می‌کند.

روی صندلی‌های هیئت رئیسه را پهنای شکم‌شان پر می‌کند و چهار تا وکیل حسابی هم که داریم، بیچاره‌ها از ناچاری چارچنگول روی قالی رماتیسم گرفته‌اند.

همسایگان ما با کشیدن راه‌آهن در ایران از آن جهت مخالفت می‌کنند که نه تنها حمایت از انسان و ملل ضعیف را بر عهده گرفته‌اند، بلکه انجمن حمایت از حیوانات هم دارند.

این درویش یک دفعه بیخود بیخودی سرش گیج خورده جلوی چشمش را دود سیاهی گرفته و کم‌کم همان دود تمام عرصة وجودش را فراگرفت و مرد.

پدیدآورندگان آثار »راه آب‌نامه، آیینه‌های ناگهان، همسایه‌ها و ظهور« به‌ترتیب خالق کدام آثار زیر هستند؟ - 26

سیاحتنامۀ ابراهیم‌بیگ - بی‌بال پریدن - مدار صفر درجه - سفر ششم تلخ و شیرین - تنفس صبح - زمستان  - خواب ارغوانی

تلخ و شیرین - در کوچۀ آفتاب - زمین سوخته - دلاویزتر از سبز یکی بود، یکی نبود - سنت و نوآوری در شعر معاصر - مدار صفر درجه - صدای سبز

۶۲

کدام شاعر معاصر به‌درستی معرفی نشده است؟ - 27

پروین اعتصامی: اوج سخن او در قصایدش است که در آن‌ها به سبک ناصرخسرو گرایش دارد.

تقی رفعت: در تلاش‌های شاعران در تغییر قالب و محتوای شعر فارسی، پیشگام دیگران بود.

سید محمدحسین بهجت تبریزی: به زبان ترکی آذری هم شعر می‌سرود که منظومۀ »حیدربابایه سلام« از آن جمله است.

علی اسفندیاری: کوشید تا شعر را به هنجار نثر و سادگی نزدیک کند و در این مسیر از واژگان روزمره و عامیانه هم بهره برد.

ین دیده می‌شود که به یکی از درون‌مایه‌های اصلی شعر دورۀ بیداری اشاره در کدام گزینه بیت یا ابیاتی با مشخصات سبکی شاعرانی مانند عارف و سید اشرف‌‌الدّ - 28
دارد؟

شبی آنجا مهمانی بود/ »اسماعیل قربانی« بود/ تو صندوقخانه پنهانی بود/ به اذن الله، به اذن الله

ما را نگذارند به یک خانۀ ویران/ یا رب بستان داد فقیران ز امیران/ چه کج‌رفتاری ای چرخ/ چه بد کرداری ای چرخ

ز من مپرس چونی، دلی چو کاسۀ خونی/ ز اشک پرس که افشا نمود راز درونی

زین سیه‌کاری و بیداد ای شب/ به کجا برد توان مظلمه‌ات
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با توجه به ویژگی های سبکی شعر عصر بیداری، بیت کدام گزینه نمی تواند متعلق به این سبک باشد؟ - 29

ال مزن  سنگ بر کلّۀ رمال مزن طعنه بر مرشد و نقّ

 موسی ای با موسی ای در جنگ شد چون که بی رنگی اسیر رنگ شد 

 دیوانه ام من عقل ندارم ولم کنید یاران عبث نصیحت بی حاصلم کنید

 از چه رود دادید این سان ملک ایران را ز کف آخر ای ایرانیان ای مردمان باشرف

در مقایسۀ ویژگی‌های فکری ابیات زیر، کدام بیت متعلق به سبک عراقی نیست ؟ - 30

 دوش بر من ز سر مهر چو پروانه بسوخت  سوز دل بین که ز بس آتش اشکم دل شمع

 ز جام غم می لعلی که می‌خورم خون است  به یاد لعل تو و چشم مست میگونت

 آن دود که از سوز جگر بر سر ما رفت  بر شمع نرفت از گذر آتش دل دوش

 تا می‌خورم امروز که وقت طرب ماست  ساقی! تو بده باده و مطرب! تو بزن رود

در بررسی ویژگی‌های ادبی، سبک بیت‌های زیر به‌ترتیب کدام است؟ - 31
 هیچ کس چون تو قوی‌رأی و قوی‌خاطر شود  الف( ای قوی‌رأی و قوی‌خاطر مرا معلوم نیست

 مهر تو در جان من گنج بود در خراب  ب( لعل تو در چشم من باده بود در قدح
 وان دوام عمر او خواهد به خیر از کردگار  ج( این کمال ملک او جوید به سعد از اختران
 اهل دل را قبله محراب خم ابروی توست  د( دلبرا خورشید تابان ذره‌ای از روی توست

عراقی – عراقی – خراسانی – خراسانی عراقی – خراسانی – عراقی – خراسانی خراسانی – خراسانی – عراقی – عراقی خراسانی – عراقی – خراسانی – عراقی

در بیت کدام گزینه، اختیار شاعری زبانی بیشتری وجود دارد؟ - 32

گفتم از ورطۀ عشقت به صبوری به درآیم/ باز می‌بینم و دریا نه پدید است کرانش هر که سودای تو دارد چه غم از هر دو جهانش/ نگران تو چه اندیشه و بیم از دگرانش 

هم اگر عمر بود دامن کامی به کف آید/ که گل از خار همی‌آید و صبح از شب تاری گر حلال است که خون همه عالم تو بریزی/ آن که روی از همه عالم به تو آورد نشاید

با توجه به وزن یکسان ابیات زیر، تعداد اختیار زبانی در کدام گزینه بیشتر است؟ - 33

 آری آری طیب انفاس هواداران خوش است  از صبا هر دم مشام جان ما خوش می‌شود

 ناله کن بلبل که گلبانگ دل‌افگاران خوش است  ناگشوده گل نقاب آهنگ رحلت ساز کرد

 دوست را با نالۀ شب‌های بیداران خوش است  مرغ خوش‌خوان را بشارت باد کاندر راه عشق

 کاندرین دیر کهن کار سبکباران خوش است  از زبان سوسن آزاده‌ام آمد به گوش

کدام بیت قابلیت دسته‌بندی هجایی دوگانه را دارد؟ - 34

 دست ما کوتاه و خرما بر نخیل  پای ما لنگ است و منزل بس دراز

 واندر نهان سرشک همی‌باری  ای آنکه غمگنی و سزاواری

 طاقت نمی‌دارم ولی افتان و خیزان می‌روم  من دوست می‌دارم جفا کز دست جانان می‌برم

 که هجر و وصل تو دیدم چه جای موت و اعادت  مرا به روز قیامت مگر حساب نباشد

در کدام بیت همۀ اختیارات زبانی به کار رفته است؟  - 35

 مگر ترانه‌ای از قول نگار بگوید  بگو که پرده‌سرا ساز را به ساز درآرد

 منزلگه من خاک سر کوی تو نبود   مشنو که شبی تا سحر از آتش سودا

ما را نگاهی از تو تمام است اگر کنی   ای آفتاب روشن و ای سایۀ همای

 تا نپنداری که این ره را کرانی یافتیم  سال‌ها کردیم قطع وادی عشقش ولیک

 شاعر در کدام بیت، باید مصوت کوتاهی را بلند تلفظ کند؟  - 36

که شبی نخفته باشی به درازنای سالی به تو حاصلی ندارد غم روزگار گفتن

به زیر آوری چرخ نیلوفری را  درخت تو گر بار دانش بگیرد

وز پشیمانی تو جانم سوختی گفت ای موسی دهانم دوختی 

بیشتر آید سخنش ناصواب هر که تأمل نکند در جواب 
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در کدام بیت یکی از اختیارات شاعری زبانی و وزنی هر کدام دو بار تکرارشده اند؟ - 37

 این دم در میان بنه نیست کسی تویی و ما  بلبل با درخت گل گوید چیست در دلت

 جز به  شادی نسپردم شب و روز و مه و سال  تا گرفتم صنما وصل تو فرخنده به فال

 ای خوشا این جهان بدین هنگام  گل بخندید و باغ شد پدرام

 شبان تیره مرادم فنای خویشتن است   به جانت‌ ای بت شیرین دهن که همچون شمع

کدام بیت بر وزن »مفتعلن فاعلات مفتعلن فع« ساخته شده است؟ - 38

 دور مبادا سایۀ جانان  عشق چو باشد کم نشود جان 

 تا که ز خاک تو بروید گیا  پاک شو از خویش و همه خاک شو 

 شرط امینی و مستشار نه این بود  ناصح من کژ نهاد و برد ز راهم

 نرگس اگر چشم داشت هیچ ندید او تو را  سرو اگر سر کشید در قد تو کی رسید 

در کدام یک از بیت های زیر دو نوع اختیار وزنی وجود دارد؟ - 39
الف( بد کردم که به جای تو جفا کردم

ب( خلق را چرخ فروبیخت نمی بینی
پ( به لگد کرد دوصد پاره میان هاشان

ت( روز با باده و با ناله و تسبیحی

 نه نکو کردم دانم که خطا کردم 
خس مانده ست همه بر سر پرویزن
رگ هاشان ببرید و ستخوان هاشان

شب با مطرب و با بادۀ ریحانی

ت، پ الف، ت ب، ت الف، پ

در کدام بیت اختیار وزنی قلب به‌کار رفته است؟ - 40

 نزد تو آنجا سخن از سر و زر می‌رود  گرچه من اینجا حدیث از سر جان می‌کنم

 خوی تو نیز از جفا یاری او می‌کند  دور فلک بر دلم کرد ز جور آن چه کرد

 می‌نشناسد حریف خیره‌سری می‌کند  عقل نه هم‌تای توست کز تو زند لاف عشق

 گر نتواند که مرد سخن به پایان برد  به که ز بهر سخن برنگشاید زبان

اختیارات شاعری مقابل کدام بیت »درست« است؟ - 41

که ز اندازه پا برون ننهیم )آوردن فاعلاتن به جای فعلاتن ـ ابدال(  دست ما را ببست نیروی عشق

 زیبندۀ پادشاییش بماند )قلب ـ کوتاه تلفظ کردن مصوت بلند(  عنقا بشد و فرّ هماییش بماند

کسی که علم فراموش کرد و جهل آموخت )ابدال ـ بلند بودن هجای پایانی(  بسوختیم ز بیداد چرخ و خواهد سوخت

اگر خواهی بدانی صورت حال پریشانم )حذف همزه ـ بلند تلفظ کردن مصوت کوتاه(  میان جمع بنگر آن سر زلف پریشان را

آرایه‌های »مجاز، ایهام، کنایه، تشبیه و تلمیح« به ترتیب در کدام ابیات، یافت می‌شود؟ - 42
 خروش و مستی ما بر دوام خواهد بود  الف( اگر دو چشم تو مست مدام خواهد بود

 اگر ز سود و زیان بگذرد زیان نکند  ب( کسی که نقد خرد داد و ملک عشق خرید
 طمع مدار که سر بر سر زبان نکند  ج( چو خامه هر که حدیث دل آورد به زبان
 طلب چشمۀ حیوان نکند چون نکند؟  د( طالب لعل توام کان که به ظلمات افتاد

 میل آن سرو خرامان نکند چون نکند؟  هـ( هرکه زین رهگذرش پای فرو رفت به گِل

ج، د، الف، ب، هـ ج، الف، هـ، ب، د ب، الف، هـ، ج، د الف، ب، هـ، ج، د
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در کدام بیت، هر دو نوع »جناس همسان و ناهمسان« به کار رفته است؟ - 43

 من که بارت برم، ای یار چرا بار ندارم  بارها بار به دربار تو دارند رقیبان

 دیر زی، ای رستم دستان به شیرین داستان  شاد باش ای موسی عمران به چابک معجزه

ا دیده‌ام  بر دل مؤمن و جان مؤمنین هر دین مهیّ  مِهر و مُ

 دامن از این خدای‌فروشان فرونشان   خود را درم‌خریدِ رضای خدای کن 

با در نظر گرفتن ترتیب آرایه‌های »جناس همسان، حسن تعلیل، ایهام‌تناسب، پارادوکس، تشبیه« کدام گزینه درست خواهد بود؟ - 44
 نیک می‌ماند، دریغا ماه نو پیوسته نیست  الف(شکل ماه نو، خم ابروی او را راستی

 بی‌سبب خون جگر، در ناف آهو بسته نیست  ب( مشک را سودای زلفش، خون به جوش آورده است
 غیر از این هیچ میان من و تو حایل نیست  ج( من تنی دارم و آن هم چو میانت هیچ است

 زیرا میان این مه و مهر اجتماع نیست  د( سلمان امید مهر از آن ماهرو مدار
 درد است دوای تو و این درد تو را نیست و( عشق است مرا چاره و این چاره مرا هست

و، د، ج، ب، الف ج، ب، د، و، الف ج، ب، الف، د، و الف، ب، د، و، ج

در کدام بیت آرایه‌های »جناس همسان – تکرار – ایهام تناسب – کنایه – تشبیه« تماماً یافت می‌شود؟ - 45

 خاطر‌آشفته‌ام امشب ز پریشانیِ دوش  دوش گیسوی تو را ریخته دیدم بر دوش

 از مهر و ماه مهر به کلّی بریده‌ام  تا مهر ماه چهرۀ تو در دلم نشست

 چو تیغ مرگ ببینی رخ تو گیرد چین  ز روم تا در چین گر به تیغ بگشایی

 امشب ای دوست چه تدبیر که بگذشت ز دوش  دوش سیلاب غمت تا به سر زانو بود

در چند بیت از ابیات زیر »استعاره‌ی مکنیه« به کار نرفته است؟ - 46
الف( ماه کنعانی من مسند مصر آن تو شد / وقت آن است که بدرود کنی زندان را

ب( روی خوبت آیتی از لطف بر ما کشف کرد / زان زمان جز لطف و خوبی نیست در تفسیر ما
پ( با دل سنگینت آیا هیچ درگیرد شبی / آه آتشناک و سوز سینه‌ی شبگیر ما

ت( عقل اگر داند که دل در بند زلفش چون خوش است / عاقلان دیوانه گردند از پی زنجیر ما
ث( ای باد اگر به گلشن احباب بگذری / زنهار عرضه ده بَرِ جانان پیام ما

ج( ننگرد دیگر به سرو اندر چمن / هر که دید آن سرو سیم‌اندام را
چ(‌هرکه را خوابگه آخر نه که مشتی/ گو چه حاجت که به افلاک کشی ایوان را

سه پنج  چهار شش

در تمام ابیات کدام گزینه »مجاز« به کار رفته است؟ - 47
 الف( اگر جهان همه دشمن شود به دولت دوست

 ب( فردا که پیشگاه حقیقت شود پدید 
 ج( آن‌چه او ریخت به پیمانۀ ما نوشیدیم

 د( هر گه که نظر بر گل رویت فکنم

 خبر ندارم از ایشان که در جهان هستند 
 شرمنده رهروی که عمل بر مجاز کرد

 اگر از خمر بهشت است و گر بادۀ مست
 خواهم که چو نرگس مژه بر هم نزنم

د، ب، الف ب، ج، د        الف، د، هـ    الف، ب، ج   

ابیات زیر، با کدام بیت قرابت مفهومی دارد؟ - 48
»آب جیحون از نشاط روی دوست

ای بخارا شاد باش و دیر زی
خنگ ما را تا میان آید همی 

میر زی تو شادمان آید همی«

 این وطن جایی است کاو را نام نیست این وطن مصر و عراق و شام نیست

 غریب را دلِ سرگشته با وطن باشد هوای کوی تو از سر نمی‌رود بیرون

 نتوان مرد به سختی که من اینجا زادم سعدیا حب وطن گرچه حدیثی است درست

 دردسر خرابۀ ساحل چه می‌کند در بحر، هر که ساخت وطن چون حباب، اسیر!
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کدام گزینه با بیت »آن نکوتر که هرچه زو بینی / گرچه زشت آن همه نکو بینی« قرابت معنایی دارد؟ - 49

 وآنچه خواهد دلت همان بینی  هرچه بینی دلت همان خواهد

همگان طالب‌اند و او مطلوبگبر و ترسا و نیکو و معیوب

 فکر خطا بود که خیال خطا کند  از کلک صنع زآنچه رقم شد صواب دان

 لطف آنچه تو اندیشی حکم آنچه تو فرمایی  در دایرۀ قسمت ما نقطۀ تسلیمیم

کدام بیت مفهوم متفاوتی دارد؟ - 50

چار تکبیر زدم یکسره بر هر چه که هست من همان دم که وضو ساختم از چشمۀ عشق

آنجا جز آنکه جان بسپارند چاره نیست راهی است راه عشق که هیچش کناره نیست

بدان امید دهم جان که خاک کوی تو باشم در آن نفس که بمیرم در آرزوی تو باشم

که سر به کوه و بیابان تو داده‌ای ما را صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را

هر‌یک از این موارد، به‌ترتیب، نتیجۀ کدام بحران است؟ - 51
- بسنده کردن به شناخت از راه عقل و تجربه
- وارد شدن آسیب به مجموعۀ نظام اجتماعی

- انتقاد به ریشه‌های معرفتی فرهنگ مدرن

علمي - زيست‌محيطي - سياسي معرفتي - اقتصادي - زيست‌محيطي معنوي - سياسي - اقتصادي هويتي - معرفتي - علمي

با توجه به متن زیر، موارد مشخص‌شده به‌ترتیب با کدام مفاهیم جامعه‌شناسی ارتباط دارد؟ - 52
»در جریان دفاع مقدس، عده‌ای از جوانان داوطلبانه به جبهه‌ها اعزام شدند و از خود رشادت فراوان به خرج دادند. دشمن از هیچ سبعیتی در قبال فرزندان ایران

چشم‌پوشی نکرد. ایثار آنها در تاریخ جاودانه شد.«

کنش اجتماعی – مسئولیت و تعهد – کنش عقلانی معطوف به هدف – ارزش اجتماعی حریت و آزادی – کنش اجتماعی – عدم عقلانیت – پیامد غیرطبیعی کنش اجتماعی

ارزش اجتماعی – کنش انسانی – کنش آزادی – پدیدۀ کلان مسئولیت و تعهد – هنجار اجتماعی – زوال عقلانیت – خرده‌فرهنگ

هریک از عبارات زیر، به‌ترتیب با کدام موضوع، مرتبط است؟ - 53
»نظم اجتماعی که گویا هدفی جدا از انسان‌ها و نیازهای واقعی او دارد.«، »قابل فهم نبودن ارزش‌های مهربانی و فداکاری و ضد ارزش بودن کینه‌توزی و خودخواهی« و

»محدود شدن مطالعات پوزیتیویستی به توصیف خصوصیات و رفتارهای قابل مشاهده«

معنازدایی - استفاده از روش تجربی - نادیده گرفتن معنای کنش قفس آهنین - استفاده از روش تجربی - نادیده گرفتن معنای کنش

قفس آهنین - استفاده از روش تجربی - استفاده از روش تجربی قفس آهنین - نادیده گرفتن معنای کنش - استفاده از روش تجربی

در عبارت زیر به‌ترتیب کدام مفاهیم جامعه‌شناختی به‌کار رفته‌اند؟ - 54
در یک بازی فوتبال بازیکنی به عمد خود را به بازیکن حریف زد، سپس  به زمین می‌افتد  داور پس از مشاهدۀ این رفتار به بازیکن خطاکار کارت قرمز داد و او از زمین

بازی اخراج شد.

کنش بیرونی فردی - پیامد غیر ارادی کنش - کنش اجتماعی - پیامد غیرارادی کنش کنش اجتماعی - پیامد ارادی کنش - پیامد ارادی کنش - پیامد ارادی کنش

پیامد ارادی کنش - پیامد ارادی کنش - کنش بیرونی - پیامد غیر ارادی کنش کنش فردی درونی - پیامد ارادی کنش - کنش ارادی - پیامد ارادی کنش

مراحل شناخت از جهان اطراف به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 55

دیدن - شنیدن - سخن گفتن - تفکر و تعقل دربارۀ جهان اطراف - استفاده از دانسته‌های دیگران

شنیدن - دیدن - آشنایی با کلمات - سخن گفتن - استفاده از دانسته‌های دیگران - تفکر و تعقل دربارۀ جهان اطراف

احساس کردن - دیدن - شنیدن - آشنایی با کلمات - سخن گفتن - تفکر و تعقل دربارۀ جهان اطراف - استفاده از دانسته‌های دیگران

شنیدن - احساس کردن - دیدن - سخن گفتن - استفاده از دانسته‌های دیگران - تفکر و تعقل دربارۀ جهان اطراف
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به ترتیب روند ابتدایی تا انتهایی بحران زیست محیطی در کدام گزینه به درستی آمده است؟ - 56

بحران زیست محیطی  سرایت زودهنگام به روابط انسان ها و جوامع  قرار گرفتن در حوزۀ رابطۀ انسان با طبیعت  منجر شدن به گسترش سریع صنعت و فناوری مدرن و تبدیل آن به
آسیب های اجتماعی

بحران زیست محیطی  قرار گرفتن در حوزۀ رابطۀ انسان با طبیعت  سرایت تدریجی به روابط انسان ها و جوامع دیگر  منجر شدن به فقر و اختلافات سیاسی منطقه ای و فرامنطقه ای

بحران زیست محیطی  انقلاب صنعتی  تسلط و پیروزی بر طبیعت  اختلاف رابطۀ متقابل انسان و طبیعت  منجر شدن به حاشیه نشینی و بیکاری و فقر

بحران زیست محیطی  تصرف در طبیعت با فنون و روش های تجربی  ورود زیان های جبران ناپذیر به طبیعت  منجر شدن به آسیب های اجتماعی، اقتصادی و سیاسی

←←←

←←←

←←←←

←←←

هریک از عبارات زیر به ترتیب پیامد کدام مورد است؟ - 57
- گرم شدن اقتصاد وابسته به تسلیحات نظامی

- از بین رفتن آزادی افراد
- آشکار شدن نادرستی نظریۀ کنت

- خودداری دولت انگلستان از مقابله با قحطی ایرلند

فروپاشی شوروی - بهانۀ عدالت اقتصادی - عارضی بودن وقوع جنگ های جهانی - حاکمیت لیبرالیسم اقتصادی

تداوم جنگ سرد - بهانۀ عدالت اقتصادی - وقوع جنگ های جهانی - حاکمیت لیبرالیسم اقتصادی

استقرار صلحی پایدار - پیدایش طبقۀ جدید - ذاتی بودن وقوع جنگ های جهانی - حاکمیت سوسیالیسم اقتصادی

تداوم جنگ سرد - پیدایش طبقۀ جدید - وقوع جنگ های جهانی - حاکمیت سوسیالیسم اقتصادی

کدام گزینه در مورد جامعه‌شناسی پوزیتیویستی نادرست است؟ - 58

جامعه را دستاوردی انسانی می‌داند که با قوانینی به استحکام قوانین طبیعت اداره می‌شود. شباهت‌های جامعه و پدیده‌هایی هم‌چون ماشین و بدن انسان را برجسته می‌کند.

جامعه‌شناسی باید شناخت و کنترل جامعه و برقراری نظم اجتماعی را ممکن سازد. علوم طبیعی را الگوی خود می‌داند و روش‌های علوم طبیعی را به‌کار می‌گیرد.

در ارتباط با یک پدیدۀ اجتماعی )مانند طلاق(، به‌ترتیب هریک از رویکردهای سه‌گانۀ جامعه‌شناسی »تبیینی، تفسیری و انتقادی« چگونه به مطالعۀ این پدیده - 59
می‌پردازند؟

مطالعۀ طلاق به‌روش تجربي و يافتن راه‌حل‌هايي براي کنترل آن - فهم و تفسير پديدۀ طلاق با توجه به فرهنگ جهان‌شمول - مطالعۀ پديدۀ طلاق به‌منظور داوري ارزشي و هنجاري درمورد آن
بدون استفاده از روش تجربي

بررسی علت رواج طلاق در جامعه و يافتن راه‌هايي براي کنترل آن - ورود به جمع کساني که طلاق گرفته‌اند و ارزيابي اين پديده با ملاک‌هاي ارزشي خوب يا بد - توصيف و تبيين اين پديده در
جامعه و تقبيح رواج آن

مطالعۀ پديدۀ طلاق به‌منظور پيش‌بيني روند و چگونگي کنترل آن در جامعه - ورود به جمع کساني که طلاق گرفته‌اند و تلاش در جهت فهم عقايد و رفتارهاي آنها - فهم اين پديده و داوري
دربارۀ ارزش‌ها و هنجارهاي آن

نشان دادن علت ايجاد آن و چگونگي افزايش طلاق در جامعه - مطالعۀ طلاق با روش تجربي و نقد وضعيت موجود جامعه - توصيف و فهم پديدۀ طلاق به‌عنوان يک کنش اجتماعي و ارائۀ راهکار
براي کاهش آن

دانش عمومی

دانش علمی

 

کدام عبارت، دربارۀ »رابطۀ‌ دانش عمومی و علمی« در شکل روبه‌رو، درست است؟ - 60

دانش‌ها نه کشف و بازخوانی واقعیت، بلکه بازسازی واقعیت هستند که انسان‌ها برای سامان دادن به زندگی خود تولید می‌کنند.

دانش علمی ضمن ریشه داشتن در دانش عمومی، امکان انتقاد و تصحیح آن را دارد و با تأثیرگذاری بر یکدیگر، به مرور متناسب می‌شوند.

دانش علمی، راه کشف واقعیت و دانش عمومی، دانش حاصل از زندگی است. دانش علمی پایه و اساس هرگونه دانشی از جمله دانش تجربی است.

دانش علمی به دانش تجربی محدود نمی‌شود بلکه دانش‌های فراتجربی را نیز شامل می‌شود که هرکدام ملاک سنجش و اعتباریابی خاص خود را دارد.
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به‌ترتیب در تعاملات بین فرهنگی، چگونه فرهنگ تحولات هویتی پیدا می‌کند، به فرهنگ دیگر ملحق می‌شود و گسترش می‌یابد؟  - 61

با حفظ عقاید و ارزش‌های خود با فرهنگ‌های دیگر تعامل داشته باشد - با داد‌وستد فرهنگی به لایه‌های عمیق آن نفوذ کند - خارج از محدودۀ هنجارها عناصری از فرهنگ‌های دیگر را اخذ
کند.

در مواجهه با فرهنگ‌های دیگر ابداعاتی داشته باشد - در محدودۀ هنجارها عناصری از فرهنگ‌های دیگر را اخذ کند - با حفظ عقاید و ارزش‌های خود با فرهنگ‌های دیگر تعامل داشته باشد.

به عقاید و آرمان‌های خود پشت کند - ارزش‌ها و عقاید فرهنگ‌های دیگر را قبول کند - با حفظ عقاید و ارزش‌های خود با فرهنگ‌های دیگر تعامل داشته باشد.

داد‌و‌ستد فرهنگی به لایه‌های عمیق آن نفوذ کند - بر عقاید و ارزش‌های خود پافشاری نکند - ارزش‌ها و عقاید فرهنگ دیگر را قبول کند.

قدرت سیاسی جوامع اسلامی که تا قبل از استعمار، بیشتر .................. بود، در دوران استعمار از طریق .................. ، با قدرت استعمارگران پیوند خورد و .................. - 62
به‌صورت .................. درآمد.

ارزش‌هاي دوران خلافت - سازش با دولت‌هاي غربي - مكاتب ناسيوناليستي - مناسبات استعماري

قومي و قبيله‌اي - استبداد استعماري - استبداد تاريخي قومي - مكاتب ناسيوناليستي

عقايد و ارزش‌هاي اسلامي - استبداد تاريخي قومي - مناسبات قومي و قبيله‌اي - استبداد استعماري

قومي و قبيله‌اي - سازش با دولت‌هاي غربي - استبداد ايلي و قومي - استبداد استعماري

»کاهش یا افزایش بی‌رویۀ جمعیت در یک کشور می‌تواند زمینۀ فعالیت و رشد دانش جمعیت‌شناسی را فراهم کند.« این جمله با کدام گزینه در ارتباط است؟ - 63

دانش علمی جامعه در تلاش برای حل مسائل و مشکلات زندگی رشد و توسعه پیدا می‌کند.

تلاش‌های عمومی عالمان به‌تدریج بر ذخیرۀ دانش عمومی جامعه می‌افزاید.

هر وقت در جامعه مسئلۀ خاصی مطرح می‌شود، ما به درک عمیقی از شناخت علمی و عمومی از محیط خود می‌رسیم.

هر وقت در جامعه مسئلۀ خاصی مطرح می‌شود، زمینۀ برای پیدایش و رشد دانش علمی نسبت به آن مسئله فراهم می‌شود.

با توجه به پاراگراف زیر، چه تعداد کلمۀ  نادرست وجود دارد؟ - 64
»تلاش‌های علمی عالمان به‌تدریج بر ذخیرۀ دانش عمومی جامعه می‌افزاید و دانش علمی را نیز غنی‌تر می‌کند. دانش علمی جامعه در تلاش برای حل مسائل و مشکلات
زندگی نیز رشد و توسعه پیدا می‌کند؛ یعنی هر وقت در جامعه مسئلۀ خاصی مطرح می‌شود، زمینۀ لازم برای پیدایش و رشد دانش عمومی نسبت به آن مسئله نیز

فراهم می‌شود.«

۴۳۲۱

در پاراگراف زیر چند اشتباه علمی وجود دارد؟ - 65
»بیشتر کشورها دارای تنوع قومی، نژادی، زبانی و مذهبی بودند. در این کشورها، گروه‌های مختلفی می‌بایست در کنار هم زندگی می‌کردند. دولت‌ها در این کشورها برای
تعیین هویت دینی و چگونگی توزیع مزایا و فرصت‌های سیاسی، اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی و همچنین پاسخ‌گویی به درخواست‌ها و نیازهای اقوام و گروه‌های مختلف،

ناگزیر از سیاست‌گذاری ملی بودند تا شیوۀ سامان دادن به جامعه را مشخص کنند. مدل رایج سیاست‌گذاری ملی در دورۀ مدرن همانندسازی بود.«

چهار پنج دو سه

چند مورد از جملات زیر مصداق پردازش ادراکی است؟ - 66
- محمد برای درک بیشتر قرآن مجید تفسیرهای مختلفی می خواند.

- علی به دنبال شیء گردی می گردد تا با آن فوتبال بازی کند.
- مریم به دنبال درک مفهوم فلسفۀ افلاطون است.

- محمد به دنبال یافتن زاویۀ قائمه به  عنوان تکلیف کلاس ریاضی است.
- رضا به عنوان تکلیف کلاس ادبیات به دیدن یک نمایش تئاتر می رود.

یک چهار سه دو
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به ترتیب کودک در .................. می تواند بدون کمک راه برود و به طور میانگین نوجوان در .................. به بلوغ می رسد و عوامل .................. در ایجادکنندۀ صفاتی - 67
هستند که از قبل در فرد نهفته است.

 ماهگی -  تا  سالگی - وراثتی ماهگی -  تا  سالگی - وراثتی

 ماهگی -  تا  سالگی - محیطی ماهگی -  تا  سالگی - محیطی

۱۶۱۲۱۵۱۵۱۱۱۴

۱۶۱۱۱۴۱۵۱۲۱۵

در رابطه با رشد شناختی در دورۀ نوجوانی کدام گزینه نادرست است؟ - 68

نوجوانان، قادر به ظرفیت‌سازی حافظه خود هستند و غالباً پردازش آنها مفهومی است. نوجوانان در این دوره شروع به فرضیه‌سازی می‌کنند و از تفکر احتمال‌گرا بهره می‌برند.

مبنای استدلال دورۀ نوجوانی، برخلاف دورۀ کودکی واقعیت‌های ملموس و بیرونی است. یکی از پیامدهای تغییرات شناختی در این دوره آرمان‌گرایی و عیب‌جویی است.

میزان انگیختگی ذهنی تحت‌ تأثیر چه عواملی است و چگونه می‌توان این انگیختگی را افزایش داد؟ - 69

تحت تأثیر عوامل فیزیولوژیکی و روان‌شناختی- با ترسیم هدف از مطالعه و دریافتن اهمیت

تحت تأثیر توجه و تمرکز- با ترسیم چشم‌انداز‌های بلندمدت از مطالعه

تحت تأثیر تغییرات درونی محرک- با تغذیۀ مناسب و نیازهای زیستی

تحت تأثیر نسبی با محرک و موضوع- افزایش تمرکز و ارائه به صورت دفعات مکرر

سعید با اینکه تمایل داشت با قرض دادن کتاب به همکلاسی‌اش خدمتی بکند، به‌دلیل نگرانی از آسیب رسیدن احتمالی به کتاب، صبح روز بعد فراموش می‌کند - 70
کتاب را با خود به مدرسه بیاورد، در اینجا عامل فراموشی سعید کدام است؟

عاطفي گذشت زمان تداخل اطلاعات عدم رمز‌گرداني 

کدام گزینه شباهت دو شکل مقابل را به‌درستی بیان می‌کند؟ - 71

ادراک، فرایندی است که از طریق آن، محرک‌های مورد توجه را بازشناسی و به آن‌ها معنا می‌بخشیم.

گاهی چیزهایی را ادراک می‌کنیم که هیچ موقع احساس نکرده‌ایم.

همۀ آنچه را که احساس می‌کنیم، تفسیر نمی‌شوند.

بسیاری از محرک‌های حسی در همان حد تحریک گیرنده‌های حسی باقی‌مانده و وارد فضای ادراکی نمی‌شوند.

عبارت زیر از حیث صحیح یا غلط بودن در کدام گزینه به‌درستی مشخص شده‌اند؟ - 72
- در روان‌شناسی سلامت، اعتقاد بر این است که بیماری یا سلامت، دو جنبۀ جداگانه هستند.

- در روان‌شناسی سلامت، از سلامت کامل تا مرگ، دو پیوستار وجود دارد که هر‌یک از ما بر روی نقاط مختلف پیوستار جای می‌گیریم.
- هدف روان‌شناسی فقط حفظ سلامتی و ارتقای آن است.

- سمت راست پیوستار سلامت کامل و سمت چپ آن بیانگر مرگ است.

غ - غ - غ - ص غ - غ - ص - ص ص - غ - ص - غ غ - ص - غ - ص

برخی از دانشجویان، نیمی از زمان کلاس را به طور کامل به صحبت های استاد توجه می کنند ولی در ادامه حواس شان به موضوعات دیگر نیز معطوف می گردد. این - 73
پدیده ناشی از چیست؟

وجود محرک های محیطی گوناگون و آشنایی نسبی با این موضوعات آفت تمرکز است.

عدم وجود عنصر پایداری ، مانع تبدیل شدن توجه به تمرکز می شود.

عواملی مانند ایجاد هدف و اهمیت دهی به آن، موجب درگیری و انگیختگی ذهنی می شوند.

اطلاعات موجود در حافظۀ افراد از منابع تمرکز یا عدم تمرکز نسبت به محرک هاست.

در یک آزمایش، آزمایش شوندگان موظف بودند به صفحۀ سیاه کامپیوتر نگاه کنند و از بین نقطه های قرمزی که به نمایش در می آیند، به نقطۀ نارنجی واکنش - 74
نشان دهند. بعد از دقیقه آزمایش شوندگان دیگر نتوانستند نقاط نارنجی را پیدا کنند؛ این آزمایش در ارتباط با کدام یک از کارکردهای توجه می باشد و اشتباه در آن

به چه دلیل رخ می دهد؟

گوش به زنگی - حواس پرتی گوش به زنگی - خستگی ردیابی علامت - خستگی ردیابی علامت - حواس پرتی

۳۰
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کدام یک از عبارات زیر در مورد حل مسئله نادرست است؟ - 75

ناکامی و پرخاشگری، پیامدهای مستقیم ناتوانی در حل مسئله هستند.

عدم کسب مهارت های حل مسئله، ممکن است باعث احساس شکست در فرد شود.

در مرحلۀ دوم روش بارش مغزی، راه حل هایی برای حل مسئله ارائه می شود.

بعد از استفاده ار روش های اکتشافی، برای کسب اطمینان بیشتر می توان از روش های تحلیلی استفاده کرد.

در ارتباط با مراحل حل مسئله به ترتیب هریک از عبارت های زیر مربوط به کدام مرحله است؟ - 76
- تصور مبهم از یک مسئله به راه حل های منطقی و درست منجر نمی شود.

- این مرحله باعث می شود تا ملاک روشنی برای فهم موقعیت داشته باشیم.
- در این مرحله بهتر است دیگران نقش راهنما داشته باشند و فرد خود مسئله را شناسایی کند.

- مطالعۀ خرد خرد و تمرین مکرر مربوط به این مرحله است.

به کارگیری راه حل مناسب برای حل مسئله - بازبینی و اصلاح راه حل - ارزیابی راه حل - انتخاب راه حل های جایگزین

تشخیص مسئله - بازبینی و اصلاح راه حل - به کارگیری راه حل مناسب برای حل مسئله - بازبینی و اصلاح راه حل

به کارگیری راه حل مناسب برای حل مسئله - بازبینی و اصلاح راه حل - انتخاب راه حل های جایگزین - ارزیابی راه حل

تشخیص مسئله - ارزیابی راه حل - تشخیص مسئله - به کارگیری راه حل مناسب برای حل مسئله

کدام گزینه دربارۀ نحوۀ تحلیل "پرسش‌نامۀ سبک زندگی" صحیح نمی‌باشد؟ - 77

اگر نمرۀ کل به‌دست‌آمده بالای  باشد، فرد نیاز به مراقبت‌های ویژه دارد. اگر نمرۀ کل به‌دست‌آمده کمتر از  باشد، فرد در برابر فشار روانی آسیب‌پذیر نیست.

کسی که نمرۀ کل او  باشد، در برابر فشار روانی آسیب‌پذیر است. کسی که نمرۀ کل او  باشد، در برابر فشار روانی جداً آسیب‌پذیر است.
۳۰۷۵

۴۹۳۵

با توجه به مطلب زیر به‌ترتیب کدام گزینه پاسخ صحیح سؤالات می‌باشد؟ - 78
آقای احمدی که معلم ورزش می‌باشد، اطلاع می‌یابد که در هفتۀ پیش‌رو کلاس‌های او با بارندگی هوا مواجه می‌شود. او این مسئله را در کلاس مطرح می‌کند و از
دانش‌آموزان می‌خواهد که راه‌حل‌های خودشان را بیان کنند و در نهایت با این راه‌حل‌ها مواجه می‌شود که دانش‌آموزان نیم‌ساعت بیشتر در حیاط مدرسه نباشند،

) دانش‌آموزان لباس گرم بپوشند، به حیاط نروند و در نهایت اینکه سر کلاس شطرنج بازی کنند.                                                    )

) ‌آقای احمدی پیشنهاد و راه‌حل محمد مبنی بر اینکه در کلاس شطرنج بازی کنند را به‌عنوان بهترین راه‌حل می‌پذیرد.                            )

الف( هر یک از مواردی که زیر آن‌ها خط کشیده شده است، بیانگر کدام مرحله و مبتنی بر کدام روش اکتشافی حل مسئله می‌باشد؟
ب( در این مطلب، بر کدام‌یک از مراحل این روش اکتشافی اشاره نشده است؟

) (؛ روش بارش مغزی - تعریف کردن مسئله )مرحلۀ  (؛ بهترین راه‌حل ارائه می‌شود )مرحلۀ  سعی می‌شود راه‌حل‌های مختلف ارائه شود )مرحلۀ 

) (؛ روش بارش مغزی - ارائه معیارهای داوری برای هر یک از راه‌حل‌ها )مرحلۀ  (؛ بهترین راه‌حل ارائه می‌شود )مرحلۀ  سعی می‌شود راه‌حل‌های مختلف ارائه شود )مرحلۀ 

) (؛ روش بارش مغزی - سعی می‌شود راه‌حل‌های مختلف ارائه شود )مرحلۀ  (؛ سعی می‌شود راه‌حل‌های مختلف ارائه شود )مرحلۀ  ارائه معیارهای داوری برای هر یک از راه‌حل‌ها )مرحلۀ 

) (؛ روش شروع از آخر - سعی می‌شود راه‌حل‌های مختلف ارائه شود )مرحلۀ  (؛ بهترین راه‌حل ارائه می‌شود )مرحلۀ  ارائه معیارهای داوری برای هر یک از راه‌حل‌ها )مرحلۀ 

۱

۲

۳۴۱

۲۴۳

۳۲۱

۲۴۱

در متن زیر به‌ترتیب هر کدام از قسمت‌های مشخص شده به کدام تکنیک روش مطالعه برای حافظۀ بهتر اشاره دارد؟ - 79
»پیمان پیش از شروع درس ابتدا مطالب را مهم، کاربردی، و دوست‌داشتنی می‌کند. او پس از شروع مطالعه تمام فعالیت‌های غیر‌درسی اعم‌از تلویزیون، موبایل و ... را
کنار می‌گذارد و پس از هر یک ساعت مطالعه ده دقیقه را به قدم‌زدن اختصاص می‌دهد. موقع مطالعۀ دروس سخت مطالب سنگین‌تر را با زبان خودمانی‌تر و راحت‌تر

بازگو می‌کند.«

روش پس‌خبا - پرهیز از هم‌زمانی چند فعالیت - ساماندهی مطالب - برگردان به زبان خود

بیان اهمیت مطلب - مرور کارآمد - ساماندهی مطالب - استفاده از رمزگردانی معنادار

روش پس‌خبا - مرور کارآمد - ساماندهی مطلب - استفاده از رمزگردانی معنادار

بیان اهمیت مطلب - پرهیز از هم‌زمانی چند فعالیت - یادگیری با فاصله - برگردان به زبان خود
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تصمیم‌گیری چند مرحله دارد؟ آخرین مرحلۀ آن کدام است؟ - 80

 مرحله - تعهد و پایبندی به اجرای اولویت مورد نظر مرحله - بررسی نتایج اجرای اولویت مورد نظر

 مرحله - تعهد و پایبندی به اجرای اولویت مورد نظر مرحله - بررسی نتایج اجرای اولویت مورد نظر

۵۵

۷۷
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اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره)امام خمینی 

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف

دقیقھ ٢٠٨١١٠٠٢٠عربی١
دقیقھ ٢۵١٠١١٢۵٢٠تاریخ و جغرافیا٢
دقیقھ٢٠١٢۶١۴۵٢٠فلسفھ و منطق٣
دقیقھ١۵١۴۶١۶٠١۵اقتصاد ۴

شبیه ساز کنکورآزمون 
انسانیعلوم روه آزمایشی گ

شماره داوطلبی:نام و نام خانوادگی:

دقیقھ٧۵مدت پاسخگویی: عدد٨٠سوال: تعداد 

موسسه مراجعه نماییدسایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

2دفترچه شماره  ایران           جمھوری اسلامی 
وزارت فرھنگ و ارشاد  
اسلامی موسسھ سروش 

اندیشھ حیات

شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

---
خراسان رضوي 

شهر
1188کد آزمون: 



نام آزمون: کنکور انسانی دفترچه دو

کد آزمون: 8004146

آموزشگاه سروش انديشهزمان برگزاری: 68 دقیقه

یِّن الخطا في ضبط حرکات الحروف: عَ - 81

طر! ن الخَ د عَ عِ بتَ تّی تَ یوانات حَ رُ بِهِ الحَ وت یُحذِّ رافةِ صَ للزَّ ف! رِّ المُستَوصَ مَ یدلیةِ في نهایةِ مَ لِمِ الأدویة في الصَّ اِستَ

اً! ا سلمیّ عایُشً هم تَ عَ بَعضِ عایَشوا مَ تَ لی کُلِّ النّاسِ أنْ یَ عَ هم! سِ علُّم دروُ سِ لتَ دارِ بَ المَ لَّا دُ طُ إنَّ الاِمتَحانات تَساعِ

طأ عن المحلّ الاعرابيّ للکلماتِ المعیَّنة:  عیِّن الخَ - 82

بتسماً!: صفة اً مُ س الکیمیاء في المدرسة یُنادي علیّ  إنّ مُدرّ دیدةً!: صفة س المهاجرونَ جنب الأنهار حضاراتٍ جَ  قد أسَّ

!: حال بینَ تعجّ ناک تماثیل جمیلة یزورها جمیع السیّاح مُ  هُ !: حال جیبةً اهرةِ عَ فوا علی الظّ  فریقٌ من علماء بلادنا تعرَّ

یّن جاءَ فیها اسم الفاعل و اسم المفعول معاً:  عَ - 83

! لَی البِّرِ و الإحسانِ وانِ مُعیناً عَ دْ لمِ و الْعُ نِ الظُ نْ کانَ ناهیاً عَ دیقُ مَ  الصِّ

! وابِّ لَی الدَّ نَ المُسافِرینَ یُسافِرونَ عَ ةٌ مِ ماعَ بُ جَ کْ  اَلرَّ

ةِ! ةٌ بالعربیَّ زوجَ مْ ةٌ مَ اتُ أَشعارٌ فارسیَّ عَ لمّ : المُ بُ رَّ  قالَ المُجَ

. لِ شاکِ ، و صابِرینَ علی المَ کَرِ نْ نِ المُ ةِ، و ناهینَ عَ الِحَ لَینا أَنْ نَکونَ مُشتاقینَ اِلَی الأَعمالِ الصّ  و عَ

عیِّن حرف »لـِ« تختلف من حیث المفهوم: - 84

مان لتکوین الکریات الحمراء. نحنُ نتناول الرّ ب علی أنفسهم فی المجالات المختلفة. لّا لیعتمد الطّ

نِبه. تَ جْ الکذب عمل قبیح، لِنَ بَّه من نوم الغفلة. نَ تَ التلمیذ الکسلان لِیَ

یِّن »لا« یُمکنُ أن تکونَ نافیة و ناهیة:  عَ - 85

ی! ، أ لاتعلَم بأنَّ اللهَ یَرَ  أیِّها الإنسانُ دوا في الأرضِ بعدَ اَصلاحِها«  »وَ لا تُفْسِ

 لابُدَّ أنْ لاأکذبَ في حیاتي! ریق لانّه مملوءٌ بالأشواک! ل هذا الطَّ  لا أدخُ

باراتِ التّالیّة: یِّن اُسلوبَ الاِستِثناء فی الْعِ عَ - 86

قُل إلّا الحقّ و لو علی نفسک. قالَ أبي في أَحدِ الأیام: لا تَ عیداً. ربیّة إلّا سَ بِ قِراءة النُّصوصِ العَ لّا یجیدُ کلُّ الطّ

دُ في حیاتِهِ إلّا النشاط علی رغم ظروفه القاسیة. ولهذا لا نُشاهِ . ةَ قّاد لا یَری الجمالَ إلّا الحریَّ فَکان العَ

عیِّن الخطأ: - 87

و لا تحزن بمصیبة قد وصلت إلیک: و بر مصیبتی که به تو رسیده است، محزون مشو.

فأنت لا تعلم ماذا قد أخذ الله منه: زیرا تو نمی‌دانی که خداوند چه چیزی را از او گرفته است.

لا تحسد أحداً علی نعمة أعطاه الله: بر کسی به‌خاطر نعمتی که خداوند به او داده، حسادت نورز.

 فأنت لا تعلم ماذا سیعطیک الله بدلها!: چه، تو نمی‌دانی پروردگارت چه چیزی را قرار است به تو بدهد!

-‌عیِّن الخطأ: 88

،: مردم در سرتاسر دنیا همه می‌دانند،  إنَّ النّاسَ حولَ العالَم کلّهم یعلَمونَ

ها،: که نماد صلح، کبوتر است در حالی که با خود شاخۀ زیتونی حمل می‌کند، لام هو حمامةٌ تحملُ غُصن زیتون معَ  أنَّ رمز السّ

،: ولی بیشتر مردم دلیل انتخاب این دو نماد را نمی‌دانند، علمونَ سبب إختیار هذینِ الرمزینِ  و لکنَّ أکثَر النّاس لا یَ

فَّت!: وقتی نوح )ع( در کشتی بود، کبوتر به او خبر داد که اب‌ها خشک شده‌اند! ة بأنَّ المیاه قَد جَ ته الحمامَ فینة أخبرَ ما کانَ نوح )ع( في السّ  عندَ
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 عیّن الأصحّ و الأدقّ فی الجواب لِلتّعریب : - 89

 »مسلمانان در جستجوی علوم، به دورترین نقطۀ کرۀ زمین سفر می‌کردند!« :

 کانوا المسلمينَ يرحلون إلی أقصی الأرض يبحثون عن العلوم!  کان المسلمونَ يرحلون إلی أقصی الأرض باحثین عن العلوم!

ن إلی أبعد نقاط الأرض و هم باحثين عن العلوم!  إنّ المسلمين کانوا يسافروَ  المسلمون کان يسافرونَ إلی أقصی کرة الأرض و هم يبحثون عن العلم!

 عیّن الأصحّ و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمة: - 90

تُهم فی التّربیةِ!« هم، و لَم تتحقَّقْ غایَ  »یزعمُ بعضُ النّاسِ أنّهم قاموا بواجباتِهم أمامَ أولادِ

بعضی مردم می‌پندارند که به واجباتشان در مقابل فرزندانشان اقدام نموده‌اند ولی هدفشان را در تربیت محقّق نکرده‌اند!

برخی از مردم گمان می‌کنند که به تکالیف خویش در برابر فرزندانشان عمل کرده‌اند و هدفشان در تربیت محقّق نشده است!

برخی از مردم می‌پندارند که تکالیف خود را در برابر پسرانشان انجام نداده‌اند و هدفشان در امر تربیت به وقوع نپیوسته است!

از میان مردم، بعضی گمان می‌کنند که به تکالیف خویش در برابر اولادشان عمل کرده‌اند و اهدافشان در تربیت انجام نشده است!

ا مخطئین یَجب علینا أن نَعتذر منه مُعترفین بذلک، و هذا دلیلٌ علی شجاعتنا!«: نَ فهم أنّنا کُ حیح فی الترجمةِ: »إذا نَعیب عملَ أحدٍ ثُمّ نَ عیِّن الصّ - 91

آنگاه که عیب کار کسی را بگیریم و بفهمیم که خودمان خطاکار بودیم، باید اعتراف کرده، عذرخواهی کنیم، که این دلیل بر شجاعتمان است!

وقتی از کار فردی عیب می‌گیریم، سپس می‌فهمیم که خطا کرده بودیم، باید ضمن اعتراف به آن، از او معذرت‌خواهی کنیم، و این دلیلی بر شجاعت ماست!

اگر عمل کسی را عیب بدانیم، آنگاه بفهمیم که خطا کرده‌ایم، بر ما واجب است معذرت‌خواهی کرده، اعتراف کنیم، که این دلیلی بر شجاعت ما می‌باشد.

هر گاه از عمل کسی عیب‌جویی کنیم، آنگاه بفهمیم که ما خطاکاریم، حتماً باید بخاطر آن عذرخواهی کنیم. در حالی‌که به آن اعتراف کننده‌ایم، و این دلیلی بر شجاعتمان خواهد بود!

: إقرأ النّصّ التّالی بدقّةٍ ثمّ أجب عن الأسئلة بما یناسب النّصّ

ة أیّام، و لهذا لا عام فی بدنه بشکل خاصّ بحیث لا یحتاج إلی أيّ طعام لمدّ ل« الّذی یستطیع أن یخزنَ الطّ مَ هناک بعض الحیوانات تعیش فی الصحراء، منها »الجَ

ل للنّقل فی بعض المناطق الجافّة و الصحراویّة! مَ مُ الجَ دَ خْ یزال یُستَ

عام لیلاً و یمکنها أن اً، أو حیوانات صغیرة تبحث عن الطّ اً جدّ مل عندما یصبح الهواء حارّ ر مختلفة، منها ما تختفی فی الرّ وَ و هناک حیوانات اُخری تعیش بصُ
ب الماء أبداً فإنّها تحصل علی الماء من غذاء تأکله! تعیشَ من دون أَن تشرِ

الح و ئ حکیم یتوقّع منّا العمل الصّ شِ نْ فهذه آیات لا تلیق بأن ننساها. فالتّفکر حولها و الإِعتبار بها یسبّب أن نطمئنّ بأنّ العالم لم یخلق من دون هدف، فله مُ

التّصرف الحکیم!

حیح: عیِّن الصّ - 92

د تحت شمس النّهار سهل لجمیع الحیوانات الصحراویة التردّ جله و قلبه! بَ عضو في الجمل رِ أَعجَ

لا یقدر الحیوان الصحراوي أَن تستمرَّ حیاته من دون الماء حراء ة لیست مأوی مناسباً للحیوانات في الصّ مال الحارّ إنّ الرِّ

طأ: عیِّن الخَ - 93

لایکون اللّیل للحیوانات الصحراویّة مانعاً للحصول علی ما تشبع به! لا یُستفاد الیوم من الجمل للنّقل في المناطق الصحراویّة!

یّة! ة مقابلَ التغییراتٍ الجوّ فات )أعمال( خاصّ رُّ تتمیّز الحیوانات الصحراویّة بتَصَ عوبة عند أوقات النّهار في الصحراء! هناک حیوانات صحراویّة تشعر بالصّ

کیف تبقی الحیوانات حیّةً فی الصحراء؟ عیِّن الخطأ: - 94

بالتقارب من الطبیعة هد و القناعة بالزّ بتخزین الموادّ بالبدیلات

: عیِّن غیر المناسب لمفهوم النصّ - 95

»إنّ في ذلک لآیة لقوم یتفکّرون« »فانظروا کیف ضربوا لک الأمثال« تُم أنّما خلقناکم عبثاً« بْ سِ »أفَحَ ماوات و الأرض« »ولله ملک السّ

عیِّن الخطأ فی التّشکیل: - 96

عام لیلا و یمکنها أن تعیش من دون أن تشرب الماء!« »حیوانات صغیرة تبحث عن الطّ

بحثُ غیرةٌ - تَ واناتٌ - صَ یَ حَ عامِ - لَیلاً - یُمکِنُها الطَّ یشَ - تَشربَ - الماءُ عِ تَ ربَ لَیلاً - یُمکِنُ - تَشْ
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عیِّن الخطأ فی التّشکیل: - 97

»التفکّر حولها یسبّب أن نطمئن بأنّ العالم لم یخلق من دون هدف!«:

فٍ دَ الَمَ - یُخلَقَ - هَ  العَ الَمَ  یُسبِّبُ - نَطمئنَّ - العَ ونِ الَمَ - دُ  نَطمئنَّ - العَ ولَها - یُسبِّبُ  التَّفکُّرُ - حَ

رفی: حیح فی الإعراب و التّحلیل الصّ عیِّن الصّ - 98

»تَشرب«

د ثلاثي - متعدٍّ / فعل منصوب بحرف »أَن« و الجملة فعلیة  للغائبة - مجرّ

مضارع - للغائبة - لازم - مبني للمعلوم / فعل مرفوع، و مع فاعله جملةٌ فعلیة

فعل مضارع - للمخاطب - صحیح - معرب / فعل و فاعله ضمیر »هي« المستتر

د ثلاثي - صحیح - متعدٍّ - مبني للمعلوم - معرب / فعل و فاعله ضمیر »أنت« المستتر مجرّ

رفی: حیح فی الإعراب و التّحلیل الصّ عیِّن الصَّ - 99

»یُخلق«

 صحیح - متعدٍّ - مبني للمجهول - معرب / فعل مرفوع، و نائب فاعله الضمیر المستتر

 مضارع - للغائب - متعدٍّ - مبني للمجهول / فعل مجزوم بحرف »لم« و نائب فاعله الضمیر المستتر

د ثلاثي - مبني للمجهول / فعل مجزوم، و فاعله ضمیر »هو« المستتر، و الجملة فعلیة  فعل مضارع - مجرّ

د ثلاثي - صحیح - معرب / فعل مرفوع، و نائب فاعله ضمیر »هو« المستتر، و الجملة فعلیة  للغائب - مجرّ

رفی: حیح فی الإعراب و التّحلیل الصّ عیِّن الصّ - 100

»الصالح«

اسم - مفرد - مذکر - معرب - منصرف / نعت أو صفة و مرفوع بالتبعیة لمنعوته

ف بأل / مفعول به و منصوب لفعل »یتوقّع« مشتق و اسم فاعل )مصدره: إصلاح( - معرّ

ف بأل / نعت و منصوب بالتبعیّة للمنعوت »العمل« مفرد مذکر - مشتق و اسم فاعل - معرّ

ف بأل - معرب - منصرف / مضاف‌إلیه و مجرور للمضاف »العمل« مشتق و صفة مشبّهة - معرّ

چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ - 101
الف( در مرحلۀ گرد‌آوری و تنظیم اطلاعات، کار مورخان شباهت بسیاری به کار کارآگاهان پلیس دارد.

ب( مردمان بین‌النهرین و رومی‌های باستان، در تنظیم و تدوین گاه‌شماری پیشگام بودند.
ج( در بین‌النهرین و به‌خصوص در میان بابلی‌ها، گاه‌شماری »خورشیدی-قمری« رایج بود.

د( مصریان گاه‌شماری خورشیدی دقیق و منظمی داشتند.
هـ( در مرحلۀ تحلیل و تفسیر اطلاعات، پژوهشگر اطلاعات مربوط به موضوع تحقیق را از منابع و اسناد تاریخی استخراج و سپس تنظیم و دسته‌بندی می‌نماید.

یک چهار سه دو

صحیح و غلط بودن عبارت‌های زیر به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 102
الف( از مهم‌ترین و مشهور‌ترین تاریخ‌های عمومی می‌توان به جامع‌التواریخ اشاره کرد.

ب( از مشهورترین تک نگاری‌ها می‌توان به عجائب المقدور فی نوائب تیمور تالیف ابن عربشاه اشاره کرد. 
پ( انگیزۀ اصلی نویسندگان تاریخ‌های محلی ثبت و ضبط رویدادهای تاریخی، بیان ویژگی‌های سیاسی و اجتماعی حاکمان هر دوره و نگارش زندگی‌نامۀ پادشاهان و

وزراء بوده است.
ت( از معروف‌ترین آثار تاریخ محلی می‌توان به تاریخ سیستان نوشتۀ ابن بلخی اشاره کرد.

غ - غ - ص - غ  غ - غ - ص - ص  ص - ص - غ - ص غ - ص - غ - غ 

کدام مورد از دلایل افول شهرنشینی در زمان هجوم مغولان نمی‌باشد و کدام شهر پایتخت آخرین ایلخانان بوده است و آرامگاه تیمور در چه شهری قرار دارد؟ - 103

مهاجرت عدۀ زیادی از شهرنشینان پس از حملۀ مغولان - رشیدیه - بخارا ویرانی شهرها و کشتار مردم شهرنشین توسط مغولان - سلطانیه - سمرقند

مجموعه قوانین چنگیزخان مغول را از شهر و شهرنشینی دور می‌کرد - رشیدیه - بخارا مجموعه قوانین تزوکات مغولان را از شهرنشینی برحذر می‌داشت - سلطانیه - سمرقند
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موافقان قرارداد  چه دلیلی برای انعقاد قرارداد بیان می‌کردند؟ - 104

این قرارداد ایران را از تحت‌الحمایگی انگلیس خارج می‌سازد. تنها راه نجات کشور، همکاری نزدیک با انگلستان است.

» گزینه‌های » و  این قرارداد موجب حفظ تمامیت ارضی ایران می‌شود.

۱۹۱۹

۱۳

به‌ترتیب صحیح یا غلط بودن عبارت‌های زیر در کدام گزینه به‌درستی بیان شده است؟ - 105
الف( یکی از مؤسسان حکومت آل‌بویه )علی( با مشاهدۀ اوضاع نابسامان خلافت، بغداد را تسخیر کرد اما خلافت را از بین نبرد.

ب( در فاصلۀ سده‌های دوم تا پنجم هجری، به‌ویژه در دوران حکومت‌های طاهریان و سامانیان فعالیت‌های اقتصادی از رونق مناسبی برخوردار بود.
پ( موفقیت‌های یعقوب لیث در سرکوب خوارج و جهاد با کفار مرزهای شرقی، موجب شد که خلیفه فرمان حکومت سیستان، کابل و بلخ را برای وی ارسال کند.

ت( اظهار اطاعت امیران طاهریان و علویان نسبت به خلافت، به قدرت آنان در نظر عامۀ مردم مسلمان مقبولیت و مشروعیت می‌بخشید.

ص - غ - غ - ص غ - غ - ص - غ غ - ص - ص - غ ص - ص - غ - ص

به ترتیب کدام عبارت‌های زیر صحیح یا غلط می‌باشند؟ - 106
الف( اراضی ممالکت در اختیار و تملک والیان ایالت‌ها بود

ب( دولت ایران و گورکانیان هند بر سر هرات با یکدیگر اختلاف داشتند.
پ( امام قلی‌خان حاکم فارس به دستور شاه سلیمان به قتل رسید.

ت( دوران حکومت شاه تهماسب، دوران تثبیت حکومت صفویه است.

ص ـ غ ـ غ ـ ص غ ـ ص ـ ص ـ غ ص ـ غ ـ ص ـ غ غ ـ ص ـ غ ـ ص

با شروع جنگ جهانی اول، به‌ترتیب کدام کشورها به اتفاق مثلث و کدام کشورها به اتحاد مثلث پیوستند؟ - 107

ژاپن، یونان، پرتغال، رومانی، ایتالیا - امپراتوری عثمانی و بلغارستان امپراتوری عثمانی و بلغارستان - ژاپن، یونان، پرتغال، رومانی و ایتالیا

ژاپن، یونان، پرتغال، رومانی، بلغارستان - امپراتوری عثمانی و ایتالیا امپراتوری عثمانی و ایتالیا - ژاپن، یونان، پرتغال، رومانی، بلغارستان

به‌ترتیب کدام گزینه در رابطه با سؤالات زیر صحیح می‌باشد؟ - 108

الف( تا حدود  سال پیش، میزان اطلاعات مورخان ایرانی دربارۀ سلسلۀ اشکانیان چگونه بود؟
ب( در چه دورانی تمایل و علاقۀ اروپاییان برای مسافرت به کشور ما و شناخت تاریخ و فرهنگ آن دوچندان شد؟

ج( چه عاملی سبب شد در دورۀ قاجاریه، روزبه روز بر تعداد بازدیدکنندگان خارجی از آثار و مکان های تاریخی ایران افزوده شود؟
د( سنگ نوشتۀ خشایارشا هخامنشی در کجا می باشد؟

الف( مطالب بسیار کم و محدود به بعضی اسامی بود. ب( صفویه، ج( گسترش روابط سیاسی و اقتصادی ایران و اروپا د( شهر وان در ترکیه

الف( آمیخته با افسانه های کهن بود. ب( صفویه ج( خوانده شدن خطوط کهن و انجام کاوش های باستان شناسی د( شهر وان در ترکیه

الف( آمیخته با افسانه های کهن بود. ب( قاجاریه ج( خوانده شدن خطوط کهن و انجام کاوش های باستان شناسی د( شهرستان فیروزآباد در استان فارس

الف( مطالب بسیار کم و محدود به بعضی اسامی بود. ب( قاجاریه ج( گسترش روابط سیاسی و اقتصادی ایران و اروپا د( شهرستان فیروزآباد در استان فارس

۲۰۰

 الف( خدایان متعددی را می پرستیدند و هریک از گزاره های زیر به ترتیب دربارۀ کدام یک از تمدن های نخستین است؟ - 109
اعتقاد داشتند که هر شهر ازآن خدایی است.

ب( فرماندۀ این قوم امپراتوری بزرگی تشکیل داد که از سواحل شرقی دریای مدیترانه تا کوه های زاگرس امتداد داشت.
پ( شهرت فرمانروای این سلسله به خاطر قانون نامه ای است که از او برجای مانده و به عنوان نخستین سند قانون گذاری جهان به 

شمار می رود.
ت( به زندگی بعد از مرگ باور داشتند و معتقد بودند که روح پس از مرگ مدتی سرگردان می ماند و سپس به جسم انسان بازمی 

گردد.
ث( )تصویر مقابل( لوح گلی مربوط به این تمدن است.

دی - بابل جدید - سومر سومر - آموری - اکّ بابل - آموری - سومر - بابل قدیم - آشور

دی - بابل قدیم - مصر - سومر سومر - اکّ دی - سومر - بابل جدید - آشور بابل - اکّ
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به‌ترتیب هریک از رویدادهای زیر به کدام دوران تعلق دارد؟ - 110
الف( نگارش نخستین قانون توسط سولون

ب( دیکتاتوری ژولیوس سزار و قتل او
ج( سقوط امپراطوری روم غربی

د( جنگ‌های ایران و یونان
هـ( قیام بردگان به رهبری اسپارتاکوس

عصر تاریکی، جمهوری رم، عصر دولت-شهرها، عصر تاریکی، امپراتوری روم عصر دولت-شهرها، امپراتوری روم، عصر دولت-شهرها، عصر تاریکی، جمهوری رم

عصر دولت-شهرها، جمهوری رم، امپراتوری روم، عصر دولت-شهرها، جمهوری رم عصر تاریکی، امپراتوری روم، دوران تسلط رومیان، عصر دولت-شهرها، امپراتوری روم

کدام گزینه پاسخ صحیح پرسش های زیر را به ترتیب نشان می دهد؟ - 111
الف( کدام یک از وقایع زیر زودتر از بقیه اتفاق افتاده است؟

ب( دومین پایتخت اشکانیان کدام شهر بود؟
پ( اولین پایتخت سلوکیان چه شهری بود؟

ت( هدف سلوکیان از ایجاد شهرهای جدید و کوچاندن یونانیان به این شهرها چه بود؟

جنگ حران و پیروزی سورنا بر کراسوس - نسا - سلوکیه - جلوگیری از شورش احتمالی طوایف کوچ رو

شروع اختلافات مرزی و جنگ های ایران و روم - نسا - انطاکیه - گسترش فعالیت های تجاری

فتح ماد، همدان، پارس و ایلام توسط مهرداد یکم - صددروازه - سلوکیه - رواج فرهنگ یونانی در ایران و دیگر متصرفات اسکندر در آسیا

پیروزی فرهاد دوم بر سپاه آنتیوخوس هفتم - صددروازه - انطاکیه - رواج فرهنگ یونانی در ایران و دیگر متصرفات اسکندر در آسیا

دربارۀ تمدن یونان و روم کدام گزینه جاهای خالی گزاره‌های زیر را تکمیل می‌کند؟ - 112
الف( برجسته‌ترین دستاورد هنری تمدن روم در .................. تبلور یافت.

ب( فلسفۀ یونان در قرن‌های .................. پیش از میلاد با ظهور فیلسوفان بزرگی مانند سقراط، افلاطون و ارسطو به اوج خود رسید.
پ( تنها حکومت .................. بود که در مقابل سپاه قدرتمند روم ایستادگی کرد و مانع پیشروی بیش‌تر آن‌ها به سوی ایران شد.

ت( برده‌داری پدیده‌ای رایج در قلمرو امپراتوری .................. بود.

نقاشی و هنرهای تجسمی - پنجم و چهارم - اشکانی - یونان نقاشی و هنرهای تجسمی - چهارم و سوم - هخامنشی - یونان

معماری و مجسمه‌سازی - پنجم و چهارم - اشکانی - روم معماری و مجسمه‌سازی - چهارم و سوم - هخامنشی - روم

کدام عبارت‌ها به‌ترتیب، در ارتباط با حکومت »فاطمیان« درست است؟ - 113
الف( اوج قدرت سیاسی فاطمیان در زمان خلافت مستنصر می‌باشد.

ب( در اواخر حکومت عبیدالله مهدی، حکومت فاطمیان دچار ضعف سیاسی و بحران اقتصادی گردید.
ج( حکومت فاطمیان سرانجام توسط سلجوقیان منقرض شد.

د( با شروع جنگ‌های صلیبی، وضعیت فاطمیان بدتر شد.
هـ( فاطمیان پس از فتح مصر، منطقۀ شام را نیز گرفتند.

الف، د، هـ الف، ج، هـ الف، ب، ج ب، ج، د

ن - واشنگتن« در کدام قسمت ایالات متحدۀ آمریکا واقع شده است و به چه شهرهایی مگالاپلیس می‌گویند؟ مگالاپلیس »بوستُ - 114

شمال‌شرقی – شهر یا سکونتگاه اصلی یک کشور یا ناحیه جنوب‌شرقی – شهر یا سکونتگاه اصلی یک کشور یا ناحیه

شمال‌شرقی – زنجیره‌ای از دو یا چند مادرشهر جنوب‌شرقی – زنجیره‌ای از دو یا چند مادرشهر

ناهمواری های ایران بیش تر طی دوران های  ..................  زمین شناسی پدید آمده است و پیدایش نهایی آن ها به اواخر دوران  ..................  مربوط است و پس از - 115
آخرین تحولات در این دوران، طی دورۀ  .................. ناهمواری های کشور ما شکل نهایی یافته و از آن پس تحت تأثیر عوامل فرسایش تغییر شکل می یابند.

اول تا سوم - سنوزوئيک - كواترنر دوم تا چهارم - سنوزوئيک - ترشياری اول تا سوم - پالئوزوئيک - ترشياری دوم تا چهارم - پالئوزوئيک - كواترنر
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در کدام گزینه به پیامدهای فقر شهری اشاره نشده است و به حداقل رساندن تخریب محیط زیست چه نتیجه‌ای را به دنبال دارد؟ - 116

فقر شهری باعث جرم و بزهکاری می‌شود - از ارکان مهم پایداری شهری است.

قدرت شهری باعث جرم و بزهکاری می‌شود - باعث کاهش فشار بر منابع انرژی می‌شود.

حاشیه‌نشینی از پیامدهای فقر شهری می‌باشد - باعث افزایش فشار بر منابع انرژی می‌شود.

حاشیه‌نشینی از پیامدهای فقر شهری می‌باشد - از ارکان مهم پایداری شهری است.

انگلستان

شفرانسه
 مان

دریاي

ش
تونلمان

 
)ب(  )الف(

)د()ج(

با توجه به تصاویر زیر، به‌ترتیب کدام گزینه ارتباط جغرافیا با سیاست را بیان میکند؟ - 117

تأثیر توافق‏‌های و تصمیمات سیاسی و اقتصادی بر فضای جغرافیایی- نوع برنامه‌‏ریزی و اختصاص بودجه و تأثیر آن بر توزیع امکانات و تجهیزات در نواحی مختلف- تأثیر ایدئولوژی حکومتها بر
فضای جغرافیایی- تأثیر مناطق جغرافیایی بر سیاستهای جهانی

تأثیر مناطق جغرافیایی بر سیاستهای جهانی- نوع برنامه‌ریزی و اختصاص بودجه و تأثیر آن بر توزیع امکانات و تجهیزات در نواحی مختلف- تأثیر ایدئولوژی حکومتها بر فضای جغرافیایی- تأثیر
توافق‏ها و تصمیمات سیاسی بر فضای جغرافیایی

 تأثیر ایدئولوژی حکومتها بر فضای جغرافیایی- تأثیر مناطق جغرافیایی بر سیاستهای جهانی- تأثیر توافق‏ها و تصمیمات سیاسی بر فضای جغرافیایی- نوع برنامه ریزی و اختصاص بودجه و تأثیر
آن بر توزیع امکانات و تجهیزات در نواحی مختلف

تأثیر نوع برنامه‏‌ریزی و اختصاص بودجه بر توزیع امکانات و تجهیزات در نواحی مختلف- تأثیر ایدئولوژی حکومتها بر فضای جغرافیایی- تأثیر مناطق جغرافیایی بر سیاستهای جهانی- تأثیر توافق‏ها
و تصمیمات سیاسی بر فضای جغرافیایی

توضیح مقابل چه تعداد از مناطق کوهستانی زیر نادرست است؟ - 118
الف( منطقۀ کوهستانی آذربایجان: رشته‌کوه مرزی ایران و ترکیه، شمال و شرق این منطقه را فراگرفته است.

ب( کوه‌های شمال خراسان: از رشته‌کوه‌های مهم آن، می‌توان به هزار‌مسجد، آلاداغ، تخت سلیمان و بینالود اشاره کرد.
ج( منطقۀ کوهستانی البرز: از تنگۀ منجیل شروع شده و در امتداد غرب به شرق تا کوه‌های شاه‌کوه در نزدیکی شاهرود و گردنۀ خوش‌ییلاق ادامه دارد.

د( منطقۀ کوهستانی تالش: شیب عمومی این کوه‌ها به سمت آذربایجان بیش از منطقۀ خزر است.

چهار سه دو یک

در زمان ساسانیان تقسیمات کشوری چگونه بود و پس از حملۀ مغول به ایران تقسیم‌بندی کشور چه تغییری کرد؟ - 119

سرزمین )ایالت(، رستاک )دهستان( - از تقسیم‌بندی ایالتی استفاده و ایران به ایالات متعددی تقسیم شد.

شهرستان )ایالت(، تسوگ )استان( - از تقسیم‌بندی ولایتی استفاده و ایران به سی ایالت تقسیم شد.

سرزمین )تسوگ(، دهستان )حوزه( - از تقسیم‌بندی رستاک استفاده و ایران به چندین رستاک تقسیم شد.

استان )رستاک(، حوزه )شهرستان( - از تقسیم‌بندی تسوگ استفاده، و ایران به سی ولایت تقسیم شد.
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کدام گزینه پاسخ صحیح پرسش‌های زیر است؟ )به‌ترتیب( - 120
الف( کدام نواحی نظام مدیریت مخصوص به خود دارند و مثال آن کدام است؟

ب( کدام گزینه از نواحی خودمختار جهان تلقی می‌شوند؟

الف( ناحیۀ سیاسی ویژه - نواحی خودمختار ب( کردستان در عراق - قره‌باغ در آذربایجان

الف( ناحیۀ سیاسی فراملّی - اتحادیۀ اروپا ب( بندر هنگ‌کنگ )چین( - نخجوان در جمهوری آذربایجان

الف( ناحیۀ سیاسی ویژه - مناطق آزاد تجاری ب( کردستان در عراق - بندر هنگ‌کنگ )چین(

الف( ناحیۀ سیاسی فراملی - مناطق آزاد تجاری ب( کردستان در عراق - قره‌باغ آذربایجان
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با توجه به نمودار روبه‌رو، »نوع پوشش گیاهی« را به‌ترتیب در نقاط »الف« و »ب« مشخص کنید. - 121
 ‌

توندرا و جنگل‌های استوایی

تایگا و جنگل ساوانا

علفزار و جنگل‌های معتدله

بوته‌های خاردار و جنگل‌های موسمی

عبارات کدام‌یک از گزینه‌های زیر مرتبط با »کانون ناحیۀ سیاسی«، »ناحیۀ سیاسی منطقه‌ای« و »ناحیۀ سیاسی« می‌باشد؟ - 122

همان پایتخت‌ها، مراکز ایالت‌ها و استان‌ها و یا مقر سازمان‌های بین‌المللی هستند. - کشورهای اتحادیۀ اروپا ) کشور اروپایی( در امور سیاست خارجی، کشاورزی، تجارت و ... از اصول و
شیوه‌های مشترکی پیروی می‌کنند. - ناحیۀ سیاسی می‌تواند یک روستا، یک استان و حتی یک ناحیه‌ای فراتر از کشور باشد.

به بخشی از سطح زمین گفته می‌شود که تحت مدیریت سیاسی یا فرمانروایی یک قدرت سیاسی باشد. - عبارت است از چند کشور که تحت ادارۀ یک نظام مدیریت فرامنطقه‌ای قرار گرفته
است؛ مانند اتحادیۀ اروپا. - ناحیه‌ای سیاسی سه رکن اصلی دارد و آن قلمرو و فضای جغرافیایی، سازۀ انسانی و نظام مدیریت می‌باشد.

قدرت سیاسی از کانون ناحیۀ سیاسی در سطح ناحیۀ سیاسی ملی اعمال می‌شود. - ناحیه‌ای است که نظام مدیریت مخصوص به خود را دارد و کشورهای مستقل با هم متحد شده‌اند که از نظام
مدیریت مشترکی تبعیت نکنند. - به بخشی از سطح زمین گفته می‌شود که تحت مدیریت یک فرد، یک نهاد، یک سازمان یا شورا اداره می‌شود.

کانون ناحیۀ سیاسی برای ادارۀ بهتر امور، هر ناحیۀ سیاسی را به فضای جغرافیایی تبدیل می‌کند و آن فضا مشتمل بر استان، شهرستان و ... تقسیم می‌شود. - اغلب کشورهای اتحادیۀ اروپا برای
تسهیل رفت و آمد خودشان به کشورهای عضو اتحادیۀ اروپا، بر طبق پیمان شنگن به روادید نیازی ندارند و آزادانه در این کشورها رفت‌و‌آمد می‌کنند. - هر کشور مستقل که نظام حکومتی

مستقل دارد، یک ناحیۀ سیاسی محسوب می‌شود.

۲۷

بیابان لوت در کدام‌یک از استان‌های زیر قرار دارد‌، کدام‌یک از اقوام زیر در افغانستان و پاکستان موجودند و این دو موضوع به کدام‌یک از موضوعات جغرافیایی - 123
مربوط است‌؟

خراسان جنوبی، کرمان، سیستان و بلوچستان – تاجیک - مرزهای سیاسی و اداری معمولاً بر مرزهای نواحی طبیعی و انسانی منطبق هستند.

خراسان جنوبی، کرمان، سیستان و بلوچستان- پشتون - مرزهای سیاسی و اداری معمولاً بر مرزهای نواحی طبیعی و انسانی منطبق نیستند.

خراسان جنوبی، کرمان، یزد – تاجیک - مرزهای سیاسی و اداری معمولاً بر مرزهای نواحی طبیعی و انسانی منطبق نیستند.

خراسان جنوبی، کرمان، یزد – پشتون - مرزهای سیاسی و اداری معمولاً بر مرزهای نواحی طبیعی و انسانی منطبق هستند.

کدام نوع از فعالیت‌های اقتصادی شامل تحقیق و توسعه و پژوهش می‌باشد و نسبت اشتغال در فعالیت‌های چهارگانۀ اقتصادی در کشورهای مختلف چگونه است؟ - 124

نوع سوم - یکسان نوع چهارم - متفاوت

نوع اول - تا حدودی متفاوت نوع دوم - در بعضی موارد یکسان و در بعضی موارد متفاوت
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به ترتیب کدام یک از گزینه‌های زیر نادرست است؟ - 125

الف( بیشترین تعداد شهرهای ایران تا ارتفاع  ـ  متر قرار دارند.
ب( افزایش جمعیت در سکونت‌گاه‌های روستایی، زمینه‌ساز ایجاد شهر‌های اولیه شد.

ج( گسترش نقاط شهری ایران بر حسب عرض جغرافیایی در نیمۀ جنوبی ایران بیشتر است.
د( روستاهای ایران در گذشته، در مسیرهای راههای کاروان‌رو و بازرگانی داخلی و خارجی شکل گرفته است.

هـ ( عامل طبیعی، شهر باستانی بیشاپور را در زمان ساسانیان از بین برد.

الف ـ د ـ هـ ب ـ ج ـ د  الف ـ ب ـ هـ   ج ـ د ـ هـ 

۲۰۰۰۱۰۰۰

کدام گزینه در خصوص فلسفۀ مضاف درست نیست؟ - 126

با تأمل فیلسوفانه در‌مورد هر‌یک از دانش‌های بشری، فلسفۀ آن دانش شکل می‌گیرد.

می‌توان برای هر رشتۀ علمی، یک فلسفه نیز طراحی کرد.

هر موضوع با اهمیتی که توجه مردم را به خود جلب کرده، فلسفه‌ای پیدا کرده است.

 امروزه دامنۀ فلسفۀ مضاف بسیار توسعه‌ یافته و شاخه‌های جدیدی مانند فلسفۀ تکنولوژی شکل گرفته است.

در رابطه با توماس آکوئیناس، کدام گزینه نادرست است؟ - 127

فلسفۀ وی امروزه نیز دارای طرفدارانی است. از برهان وجودی در خداشناسی بهره برده است.

 پایه‌گذار مکتب فلسفی »تومیسم« بود که هنوز هم به‌نام وی  در اروپا در جریان است.  وی در راستای عقلی‌ کردن عقاید مسیحیت بسیار تلاش نمود.

به‌ترتیب از راست به چپ در عبارت‌های زیر چند قضیۀ شخصیه و چند قضیۀ محصوره وجود دارد؟ - 128
الف( نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران حافظ مرزهای آبی کشور است.

ب( حافظ از بهر تو آمد سوی اقلیم وجود
پ( نماز آرامش‌بخش دل‌ها است.
ت( از مکافات عمل غافل نشوید.

ث( یاران امام زمان  نفر هستند.
ج( مجموعۀ اعداد اول تک رقمی از دو شروع می‌شود.

   -    -    -  - 

۳۱۳

۱۵۳۳۳۲۴۱

هرگاه نسبت »دایرۀ مستطیل و انسان سه چشم و آخرت و خداوند و انسان« را با وجود در‌نظر آوریم، به‌ترتیب، ذاتاً چه قسم وجودی خواهند بود؟ - 129

امتناعی - امکانی - امکانی - وجوبی - امتناعی امکانی - امکانی - وجوبی - وجوبی - وجوبی

ممکن‌الوجود - ممتنع‌الوجود - واجب‌الوجود - واجب‌الوجود - واجب‌الوجود ممتنع‌الوجود - ممکن‌الوجود - ممکن‌الوجود - واجب‌الوجود - ممکن‌الوجود

کدام قضیه می‌تواند به قضیه‌ای کلیه تبدیل شود؟ - 130

سربازان به‌سوی خط مقدم حرکت کردند. فیلم‌های این کارگردان باکیفیت هستند. فلزات براساس گرما منبسط می‌شوند. میوه‌های تابستان شیرین هستند.

کدام گزینه، تعاریف ناصحیح »نه جامع و نه مانع« و »جامع و نه مانع« را نشان می‌دهد؟ - 131
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چرا برتراند راسل )فیلسوف انگلیسی قرن بیستم( برهان امتناع تسلسل علل را باطل می‌داند؟ - 132

اگر موجود بی‌علت می‌تواند وجود داشته باشد، فرقی میان خدا و جهان نیست که کدام را علت‌العلل بدانیم.

اگر موجود بی‌علت می‌تواند وجود داشته باشد، نیازی به خدا نیست.

اگر موجود بی‌علت می‌تواند وجود داشته باشد، علت‌العلل بودن فقط در انحصار خداست.

اگر موجود بی‌علت می‌تواند وجود داشته باشد، سوال »چه کسی خداوند را آفریده است؟« بی‌معناست.

اگر قضیۀ »هیچ الف ب نیست« تضاد قضیه‌ای باشد، متداخل متناقص عکس مستوی آن قضیه می‌شود ..................  و اگر قضیۀ به‌دست‌آمده کذب باشد، متداخل - 133
آن .................. .

بعضی ب الف نیست -  نمی‌توان به قطعیت گفت کاذب است یا صادق بعضی ب الف است  - نمی‌توان به قطعیت گفت کاذب است یا صادق

بعضی الف ب  نیست - لزوماً صادق است بعضی ب الف نیست - لزوماً کاذب است

نوع قضایای زیر در کدام گزینه به‌درستی بیان شده است؟ - 134
- ملاک نیازمندی معلول به علت یا در خود شیء قابل توجیه است یا خارج از آن.

- رابطۀ محمولِ وجود با علل، یا امکانی است یا وجوبی.

شرطی منفصل مانعة‌الجمع - شرطی منفصل مانعة‌الجمع شرطی منفصل حقیقی - شرطی منفصل مانعة‌الجمع

شرطی منفصل حقیقی - شرطی منفصل حقیقی شرطی منفصل مانعة‌الجمع - شرطی منفصل حقیقی

کدام گزینه در خصوص عبارت »در یک رودخانه دوبار نمی‌توان شنا کرد.« درست است؟ - 135

مردم عادی هنگام استفاده از چنین جملاتی هرگز توجهی به خاستگاه فلسفی آن ندارند. استفاده از چنین جملاتی در انحصار افراد خاصی است.

این جملات گاه و بیگاه مورد استفادۀ افرادی که تخصصی در فلسفه ندارند، قرار می‌گیرد. این عبارت برای بسیاری از مردم به‌صورت ضرب‌المثل در آمده است.

اگر کسی چنین بیندشید که  .................. ، دچار  ..................  و کسی که به شکاکیت مطلق معتقد است .................. - 136

آدمی توان شناخت هیچ پدیده‌ای را ندارد - شکایت نسبی نشده است - همین نظر او با شک مطلق سازگار است.

آدمی توان شناخت برخی پدیده‌ها را ندارد - دچار شکاکیت مطلق نشده است - همین نظر او با شک مطلق ناسازگار است.

آدمی توان شناخت هیچ پدیده‌ای را ندارد - دچار شکاکیت مطلق شده است - همین نظر او با شک مطلق سازگار است.

آدمی توان شناخت برخی پدیده‌ها را ندارد - دچار شکاکیت نسبی شده است - همین نظر او با شک مطلق ناسازگار نیست.

منظور از اینکه: »منطق، ترازوی اندیشه است.« چیست؟ - 137

منطق، علمی کاربردی است که با وزن کردن اندیشه‌های درست سروکار دارد.

منطق، توانایی حذف خطاهای ذهنی را دارد و در ترازوی اندیشه، آنچه باقی خواهد ماند، اندیشه‌های راستین است.

منطق، ترازویی است که معیاری به‌دست می‌دهد که اندیشۀ درست را از خطاهای آن تفکیک کند.

منطق، می‌تواند وزن اندیشه‌ها را به ما نمایان کند و اندیشه‌های عمدی نادرست را از غیرعمدی نادرست تشخیص دهد.

کدام عبارت، وجه تمایز برهان خاص ابن‌سينا و ملاصدرا را در اثبات خدا، به نحو دقیق‌تری بیان می‌کند؟ - 138

ملاصدرا برخلاف ابن‌سینا، ماهيت را نسبت به وجود و عدم على‌السویه نمی‌داند.

ابن‌سینا از رابطۀ میان علت و معلول استفاده می‌کند و ملاصدرا از رابطۀ بی‌نیاز و نیازمند.

ابن‌سینا از تساوی موجودات نسبت به وجود و عدم می‌‌گوید و ملاصدرا از فقر آنها نسبت به غنی بالذات.

ملاصدرا هستی موجود را عین وابستگی او می‌داند و ابن‌سينا تساوی ذات موجود نسبت به وجود و عدم را ملاک نیازش.

کدام عبارت دربارۀ قوۀ عقل، درست است؟ - 139

همۀ قوای شناختی را مورد مطالعه و تحلیلی قرار می‌دهد. یافته‌های آن یا در ریاضیات به کار می‌رود یا در فلسفه.

دریافت‌های آن به امور غیرمحسوس و ماورای طبیعت منحصر می‌شود. شناخت‌های آن اساس و پایه هر نوع درک و آگاهی دیگری است.

کدام گزینه با مقدمات استدلال دکارت در اثبات وجود خداوند سازگار است؟ - 140

تصور موجود نامتناهی توسط موجود متناهی آفریده می‌شود. موجود نامتناهی توان تصور موجود متناهی را ندارد.

موجود متناهی تصور موجود نامتناهی را خلق نمی‌کند. موجود نامتناهی قدرت ایجاد موجود متناهی را ندارد.

9

کنکور انسانی دفترچه دو

آموزشگاه سروش انديشه



کدام‌یک از عبارات زیر درست می‌باشد؟ - 141

وجود، وجه مشترک همۀ ماهیات است. شیء خارجی مابه‌ازاء وجود و ماهیت است.

پدیده‌های عالم ماهیتشان برای ما روشن و واضح است. صرف تصور شیء امکان تحقق آن را قطعی می‌کند.

کدام گزینه به‌ترتیب عباراتی متعلق به »دکارت«، »ارسطو«، »هیوم« و »کانت« دارد؟ - 142

اختیار و اراده ویژگی بدن مادی انسان نیست - خدا نوعی هستی است که پیوسته ثابت است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند - سعادت نفس مجرد انسانی در
کسب فضیلت و سعادت اخلاقی است.

ما تصوری از یک موجود نامتناهی داریم که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم - واقعیت الهی خوب‌ترین و برترین حقیقت موجود است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند -
تصور ما از موجود نامتناهی نمی‌تواند از خودمان باشد.

ما تصوری از یک موجود نامتناهی داریم که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم - خدا نوعی هستی است که پیوسته ثابت است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند - سعادت
نفس مجرد انسانی در کسب فضیلت و سعادت اخلاقی است.

ما تصوری از یک موجود نامتناهی داریم که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم ـ واقعیت الهی خوب‌ترین و برترین حقیقت موجود است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند -
سعادت نفس مجرد انسانی در کسب فضیلت و سعادت اخلاقی است.

در کدام گزینه ویژگی تعریف‌های زیر به‌ترتیب و به‌درستی ذکر شده است؟ - 143
»انسان حیوانی است که توانایی اندیشیدن دربارۀ سرنوشتش را دارد«؛ »انسان موجودی است خشکی‌زی که در مناطقی با آب‌وهوای مناسب و به‌صورت اجتماعی زندگی

می‌کند«؛ »انسان مخلوقی است که به یکی از ادیان آسمانی معتقد است«.

جامع است ولی مانع نیست - هم جامع است هم مانع - نه جامع است نه مانع. هم جامع است هم مانع - جامع است ولی مانع نیست - مانع است ولی جامع نیست.

مانع است ولی جامع نیست - نه جامع است نه مانع - هم جامع است هم مانع هم جامع است هم مانع - نه جامع است نه مانع - مانع است ولی جامع نیست.

کدام عبارت نادرست است؟ - 144

هیچ فیلسوف پوزیتیویستی، منکر نقش عقل، در یافته‌های انسان از واقعیت‌های جهان هستی نیست.

اختلاف میان فیلسوفان غربی دربارۀ محدودۀ کارآمدی عقل، با تأثیرپذیری از ترجمۀ آثار ابن‌سینا و ابن‌رشد آغاز شد.

امروزه در اروپا عقل به عقل تجربی تقلیل یافته، اما کارکردهای عقل اعتبار خود را به کلی از دست نداده است.

دکارت و عقل‌گرایان پس از وی، دربارۀ عقل و ماهیت آن با فیلسوفانی مانند ارسطو و ابن‌سینا اختلاف اساسی دارند.

کدام عبارت تفاوت اصلی میان فیلسوفان مسلمان را با پراگماتیست‌های معناگرا، در باب معناداری زندگی بیان می‌کند؟ - 145

تا وقتی که خدا را با عقل باور نکنیم، نمی‌توانیم حضور او را احساس کنیم. اولین شرط معناداری زندگی، اثبات خدا با دلایل و مبانی عقلی است.

باور خدا و برقراری ارتباط با اوست که سامان‌بخش یک زندگی معنادار است. لازمۀ معناداری زندگی نه‌تنها پذیرش خدا، بلکه اثبات عقلی صفات اوست.

،  و  هزار میلیاردریال است. با در نظر گرفتن سال اول به عنوان سال پایه میزان تولید کل یک کشور در طول سه سال متوالی به ترتیب  - 146
،  هزار میلیارد ریال خواهد شد. بدین ترتیب، کدام گزینه صحیح  ، مقدار تولید جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قیمت سال پایه به ترتیب 

می‌باشد؟

از  هزار میلیارد ریال افزایش تولید کل جامعه در سال دوم )نسبت به سال پایه(،  هزار میلیارد ریال آن ناشی از افزایش قیمت‌ها است.

از  هزار میلیارد ریال افزایش تولید کل جامعه در سال دوم )نسبت به سال پایه(،  هزار میلیارد ریال آن ناشی از افزایش قیمت‌ها است.

از  هزار میلیارد ریال افزایش تولید کل جامعه در سال سوم )نسبت به سال پایه(، هزار میلیارد ریال آن ناشی از افزایش مقدار تولید است.

از  هزار میلیارد ریال افزایش تولید کل جامعه در سال سوم )نسبت به سال پایه(،  هزار میلیارد ریال آن ناشی از افزایش قیمت‌ها است.

۱۲۰۰۱۵۰۰۱۸۰۰
۱۲۰۰۱۳۴۰۱۷۵۰

۳۰۰۱۴۰

۴۰۰۱۵۰

۶۰۰۵۵۰

۵۵۰۵۰
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یک کارخانۀ تولید محصولات برقی خانگی با توجه به بودجۀ خود و هزینه‌های تولید کالا، تصمیم گرفته است  دستگاه ماشین رختشویی و  دستگاه - 147

« چه « نشان داده شده باشد، منحنی مرز امکانات تولید شمارۀ » یخچال‌ - فریزر را تولید کند. اگر منحنی مرز امکانات تولید این کارخانه در شکل زیر با شمارۀ »
مفهومی را می‌تواند برساند؟

کاهش بودجۀ کارخانۀ صنعتی

مقدار تقاضای ماشین رخت‌شویی افزایش می‌یابد.

افزایش قیمت مواد اولیه تولید ماشین‌ رختشویی و یخچال و فریزر

کاهش هزینۀ تولید یخچال‌ - فریزر

۶۰۱۲۰

۱۲

تولیدکننده‌ای در طول سال گذشته هزینه‌های زیر را متحمل شده و از این طریق  واحد کالا هریک به ارزش  تومان تولید کرده و فروخته - 148
است. سود این تولیدکننده چند تومان است؟

‌

 تومانحقوق ماهانۀ هریک از کارکنان

تعداد کارکنان

 تومانهزینۀ سالانۀ خرید مواد اولیه

 تومانهزینۀ سالانۀ اجارۀ ماشین‌آلات
 تومانهزینۀ ماهانۀ اجارۀ کارگاه

۶۰۰۴۵۰٫۰۰۰

۸۰۰٫۰۰۰

۵

۳۰٫۰۰۰٫۰۰۰

۵۵٫۰۰۰٫۰۰۰

۱٫۸۰۰٫۰۰۰

۱۹۲٫۰۰۰٫۰۰۰۱۲۳٫۵۰۰٫۰۰۰۱۱۵٫۴۰۰٫۰۰۰۱۱۴٫۵۰۰٫۰۰۰

با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زیر، کدام گزینه درست است؟ - 149

براساس اصل مزیت نسبی کشور  آناناس را در داخل تولید و موز را از کشور  دریافت کند.

براساس اصل مزیت مطلق کشور  آناناس را در داخل تولید کند و موز را از کشور  دریافت کند.

براساس اصل مزیت مطلق کشور  هر دو کالا را در داخل تولید کند.

براساس اصل مزیت مطلق کشور  هر دو کالا را در داخل تولید کند.

هزینه تولید آناناس
۲۰۰
۴۰۰

هزینه تولید موز
۱۰۰۰
۸۰۰

کشور

A

B

BA

AB

A

B
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با توجه به جدول و نمودار زیر، به‌ترتیب )از راست به چپ( »کمبود عرضه«، »نقطۀ تعادلی قیمت و مقدار« و »مازاد عرضه« کدام است؟ - 150
 

مقدار عرضه )به کیلو(مقدار تقاضا )به کیلو(قیمت )ریال(

 

۲۵۰۱۲۰۰۰

۳۵۰۱۰۰۰۲۰۰

۴۵۰۸۰۰۴۰۰

۵۵۰۶۰۰۶۰۰

۶۵۰۴۰۰۸۰۰

۷۵۰۲۰۰۱۰۰۰

۸۵۰۰۱۲۰۰

۳ − C − ۱۴ − B − ۲۱ − A − ۳۲ − D − ۴

جهت مقاوم‌سازی اقتصاد کشور که با مشکلات »تورم«، »فقر« و »تحریم« روبه‌رو است، به‌ترتیب چه راهکارهایی مناسب است؟  - 151

سیاست پولی انقباضی ــ بهبود توزیع درآمد ــ تنوع شرکای تجاری  سیاست پولی انبساطی ــ بهبود فضای کسب‌و‌کار ــ خودکفایی 

سیاست پولی انقباضی ــ کاهش وابستگی به اقتصاد تک‌محصولی ــ خلق مزیت اقتصادی  سیاست پولی انبساطی ــ سیاست افزایش نقدینگی ـــ خلق مزیت اقتصادی 

موارد زیر به‌ترتیب بیانگر کدام نوع از انواع مالیات‌ها است؟ - 152
الف( اگرچه این نوع مالیات نهایتاً به‌وسیلۀ مصرف‌کنندۀ نهایی پرداخت می‌شود، اما وظیفۀ قانونی پرداخت آن به عهدۀ تولیدکنندگان و فروشندگان است.

ب( فرار مالیاتی را کاهش می‌دهد و از مالیات‌ستانی مضاعف جلوگیری می‌کند.
ج( این نوع از مالیات‌ها، تابع سیاست‌های کلان بازرگانی و شرایط اقتصادی کشورها هستند و به‌جز اینکه یکی از راه‌های درآمدزایی دولت‌ها هستند، معمولاً برای حمایت

از صنایع داخلی نیز به کار گرفته می‌شوند.
د( دریافت وجوه توسط شهرداری در مقابل خدمات ارائه‌شده. 

هـ( مالیات بر مشروبات غیرالکلی ماشینی و مالیات بر دخانیات در ایران

مالیات بر ارزش افزوده – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر درآمد – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر ارزش افزوده 

مالیات بر مصرف – مالیات بر ارزش افزوده – حقوق و عوارض گمرکی – عوارض شهرداری – مالیات بر مصرف 

مالیات بر ارزش افزوده – مالیات بر مصرف – عوارض شهرداری – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر ارزش افزوده 

مالیات بر مصرف – مالیات بر ارزش افزوده – مالیات بر درآمد – عوارض شهرداری – مالیات بر مصرف 

P

W

Q

S

G

D

 

با توجه به منحنی‌های روبه‌رو کدام گزینه درمورد عرضه و تقاضا و نقاط مطرح‌شده، صحیح نیست؟ - 153

در صورتی‌ که قیمت از  افزایش پیدا کند، تمایل مصرف‌کنندگان به تقاضای کالای جایگزین که افزایش قیمت نداشته است، افزایش خواهد یافت.

منحنی تقاضا از چپ به راست نزولی و منحنی عرضه از چپ به راست صعودی است.

هرچه از نقطۀ  به سمت  حرکت می‌کنیم از مقدار مازاد یا کمبود تقاضا کاسته می‌شود.

صعودی بودن منحنی  به‌ این معناست‌ که با افزایش قیمت کالا، به دلیل عدم تمایل مصرف‌کنندگان مقدار عرضه افزایش می‌یابد.

w

WG

S

کدام‌یک از ویژگی‌های پول، برای »بیت‌کوین« باید اتفاق بیفتد تا به‌عنوان پول رایج شناخته شود؟ - 154

دارای ویژگی سنجش ارزش کالاها و خدمات باشد. به‌راحتی در دسترس همۀ افراد جامعه باشد.

مانند پول کاغذی دارای پشتوانه نزد بانک مرکزی باشد. مانند پول تحریری، خصوصیت اعتباری آن مورد قبول همه باشد.
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کدام مورد دربارۀ »رابطۀ تورم و نقدینگی« درست است؟  - 155

تورم، همان افزایش نقدینگی است به شرطی که با افزایش تولید هماهنگ باشد. 

دولت جهت کاهش نرخ تورم، از سیاست افزایش حجم پول در گردش استفاده می‌کند. 

با افزایش نقدینگی، توانایی سرمایه‌گذاران افزایش می‌یابد درنتیجه با افزایش تولید، تورم مهار می‌شود. 

هنگام کمبود عرضه، افزایش نقدینگی، توانایی پرداخت برای قیمت‌های بالاتر را در تقاضاکنندگان افزایش می‌دهد.

 

گزینه صحیح برای موارد »الف«، »ب«، »ج« و »د« مشخص‌شده در نمودار زیر کدام است؟ - 156

الف( پرداخت عوامل تولید- ب( درآمد- ج( کالا و خدمات - د( مالیات

الف( کالا و خدمات - ب( پرداخت عوامل تولید - ج( مالیات - د( درآمد

الف( خرید‌ها - ب( درآمدها - ج( کالا و خدمات - د( مالیات

الف( درآمد - ب( پرداخت عوامل تولید - ج( مالیات - د( کالا و خدمات

در میان  کشور زیر کدام کشور از حیث استقلال و مقاوم‌سازی اقتصادی در وضعیت بهتری دارد؟ - 157

کشور فرضی  توانسته است که در حوزه تولید کالای دیجیتال به‌ نوآوری‌هایی برسد و تمرکز سیاست‌گذاری خود را بر تأمین گوشت و سایر فراورده‌های دامی از کشورهای استرالیا و نیوزلند
گذاشته است. لازم به‌ ذکر است مردم و نخبگان کشور همواره مشکلات فراوان تأمین غذا را گوشزد کرده‌اند، اما مسئولین کشور به‌ توانایی خود در تأمین کالاهای مورد نیاز خود از سایر کشور‌ها

اطمینان دارند.

یکی از کشور‌های حوزه خلیج‌فارس موفقیت زیادی در جذب سرمایه‌های خارجی داشته است و با‌توجه به وسعت و جمعیت کم مظاهر توسعه در این کشور دیده می‌شود. چند سال پیش به دلیل
مشکلاتی که با یکی از همسایه‌ها و قدرت‌های دنیا داشت ممکن بود حجم زیادی از سرمایه‌ها از این کشور خارج شود و مناقشات جدی‌تری نیز بین دو کشور همسایه به وجود بیاید.

کشور فرضی  به‌علت فشاری که از جانب برخی ابرقدرت‌ها وجود داشته تمرکز زیادی بر روی خودکفایی در کالاها و محصولات راهبردی گذاشته است تا از جانب تهدیدات بین‌المللی در امان
بماند. نکته مهم این است که مردم این کشور علی‌رغم وجود مشکلات در این راه حامی دولت بوده و با فعالیت‌های خود سعی در کسب منفعت شخصی و اخلال در اقتصاد کشور نداشته، در

نتیجه طی چند سال گذشته گام‌های مهمی در صنعت و نوآوری برداشته شده و مزیت‌های مهم اقتصادی نیز خلق شده است.

یکی از کشور‌های قاره اروپا در قرن بیستم از استعمار انگلستان خارج شد و دولت مستقل در این کشور شروع به کار کرد. اثرات به‌جای مانده از جنگ‌های جهانی و مشکلات شدید اقتصادی
باعث افت شدید درآمد سرانه در این کشور شد. در این هنگام بسیاری از افراد پیشنهاد درخواست کمک یا وام از کشور‌های مختلف یا سازمان‌های بین‌المللی را مطرح کردند که مورد موافقت قرار
گرفت. البته گروه‌های وام‌دهنده اجرای الگوی اقتصادی ویژه‌ای را برای پرداخت وام شرط نمودند و دولت این کشور شرط مذکور را پذیرفت و اکنون فعالیت‌های اقتصادی طبق یک الگوی خارجی

پیگیری می‌شود.

۴

A

B

کدام‌یک از موارد زیر در رابطه با دوره‌ها و مسیر تاریخی اقتصاد ایران نادرست است؟ - 158
الف( اقدامات محدود مذهبی و ملی مانند تأسیس دارالفنون، تأسیس شرکت اسلامیه در دوران صفویه چندان اثربخش نبود.

ب( در دوران پهلوی عواملی مانند گسترش مدارس و دانشگاه‌ها و بهبود نسبی بهداشت، نتوانست اقتصاد ایران را از ضعف ساختاری و هویتی برهاند.
پ( بی‌توجهی به سرمایه‌های انسانی و اجتماعی، نبود برنامه‌ریزی، سیل ورود کالاهای خارجی، آسیب‌های توان‌فرسایی بر اقتصاد ایران زمان پهلوی وارد کرد.

ت( در دوران قاجار با از دست دادن بخش مهمی از سرزمین و منابع ایران و هزینه‌های شکست و جنگ و عهدنامه‌های ننگین، ایران فرصت طلایی خود را برای جبران
کاستی‌ها از دست داد.

الف، پ الف، ت پ، ت ب، پ
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جدول زیر وضعیت توزیع درآمد مربوط به کشوری را در طول یک سال نشان می‌دهد، با توجه به آن: - 159
الف( سهم دهک‌های سوم، ششم و هفتم به‌ترتیب، کدام است؟

ب( سهم »بیست درصد بالا« و سهم »بیست درصد پایین« هر کدام به‌ترتیب، چقدر است؟
ج( عدد مربوط به شاخص وضعیت توزیع درآمد، کدام است؟

د( کدام عبارت در این رابطه درست است؟

وضعیت توزیع درآمد در یک کشور

سهم هرگروه )به درصد(گروه‌های درآمدی
دهک اول

دهک دوم

؟دهک سوم

دهک چهارم

دهک پنجم

؟دهک ششم

؟دهک هفتم

دهک هشتم

دهک نهم

دهک دهم

% دیگر جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به     د(     ج(  الف( چهار - یازده و نیم - دوازده   ب(  - 

% دیگر جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به     د(     ج(  الف( پنج - ده و نیم - دوازده   ب(  - 

% درآمد پایین جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به     د(     ج(  الف( شش - ده - یازده و نیم   ب(   - 

% درآمد پایین جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به      د(     ج(  الف( سه و نیم - دوازده - دوازده    ب(  - 

۲

۳

۷٫۵

۱۰

۱۲

۱۶

۲۲

۵۳۸۱۱۵۰۳۰۵۰۷۰

۳۸۵۱۱۵۰۳۰۵۰۷۰

۳۸۵۱۰٫۵۷۰۵۰۳۰۵۰

۵۳۸۱۰٫۵۷۰۵۰۳۰۵۰

کدام گزینه در مورد مرز امکانات تولید، صحیح است؟ - 160

وقتی تولید ناکارا باشد، این امکان وجود دارد که حداقل بیشتر از یک کالا تولید شود، و از تولید کالاهای دیگر نیز کاسته شود.

هر نقطه در خارج از مرز امکانات تولید نشان‌دهندۀ این است که اقتصاد از بیشترین منابعش استفاده نکرده است.

اگر یک شرکت یا کشور، هر فرصتی را برای استفادۀ بهتر از منابع به کار گیرد و این تغییر باعث شود مقدار تولید کالای دیگر کاهش یابد، اقتصاد آن شرکت کارا است.

نقاط زیر مرز امکانات تولید با فرض ثابت ماندن منابع کشور، غیرقابل‌دستیابی هستند.
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